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IA  ZI IN AGRICULTURA

Măsuri hotărîte pentru prevenirea
pagubelor in locurile 

de depozitare a cartofilor
Ne afl3m in plină toamnă şi 

timpul continuă să fie capricios, 
Sngrennînd pe zi ce trece mersul 
lucrărilor agricole. In condiţii 
deosebite, mii de mecanizatori, lu
crători I.A.S., ţărani cooperatori, 
ajutaţi de membrii familiilor lor, 
muncitori din Întreprinderile in
dustriale ale judeţului, elevi, stu
denţi, ostaşi, desiăşoară o rodni
că activitate pentru strîngerea 
recoltei, eliberarea terenurilor, 
depozitarea şi păstrarea produc
ţiei agricole în cadrul căreia car
tofii au o pondere deosebită.

In această toamnă I.J.P.V.L.F. Si
biu are de preluat pentru consumul 
populaţiei şi pentru industrializare, 
cantitatea de 32 200 tone cartofi,'din 
care 28 000 de la C.A.P., 2 200 de la 
I.A.S. şi 2 000 tone din achiziţii. Din 
această cantitate, pînă la 9. X„ s-au 
preluat 7 172 tone. Paralel cu aceas
tă acţiune, cooperativele agricole ur
mează să păstreze Şi să însilozeze 
cantitatea de 18 650 tone cartofi ne
cesari pentru sămîrtţa anului viitor.

în această situaţie, in care cultura 
cartofului a fost influenţată de apă, 
ca urmare a precipitaţiilor abundente 
ce au oprit vegetaţia, favorizind răs
pândirea bolilor chiar la soiurile 
Urzii, se impun? o maximă atenţie 
«tit la recoltare cit şi Ia manipulare, 
transport şi depozitare,

Pînă in prezent, in majoritatea 
ro:*perattvelor agricole, fn cadrul 
centrelor de pmuare a cartofilor de 
către I.J.P.V.L.F. s-au. luat măsuri 
hotărîte ca procesele de recoltare, 
transport şi depozitare să se fată 
In condiţii speciale, ■ ţinîndu-se • cont 
de caracteristicile anotimpului pe 
care ii parcurgem.

Ritm alert 
la recoltatu l 
si sortatu lj

cartofilor
împreuna cu primarul comunei A- 

vrig, tovarăşul Lazăr Bădilă, facem 
un scurt popas Ia ferma I.A.S. din 
localitate. De la distanţă se consta
tă o febrilă activitate. 300 elevi de 
la Liceul din Avrig, sub directa în
drumare a inginerului Nicolae Borbil, 
şeiuj fermei, muncesc cu spor la sor
tarea cartofilor recoltaţi. Datorită 
frecvenţei precipitaţiilor, cartofii sínt 
umezi, plini de noroi. Elevii au mii- 
nile murdare de pSmint, Insă acţio
nează a i voioşie şi ritmic; cantităţi 
tot mai mari de cartofi pornesc spre 
destinaţie.

— Curo- apreciaţi munca elevilor?
— De foarte bună calitate — răs

punde Nicolae Borbil. Elevii sínt con
ştiincioşi şi dau un randament peste 
aşteptările noastre.

Ia  unitate, din suprafaţa, de 120 
ha cultivată cu cartofi s-a recoltat 
peste 50 ia sută, obţinindu-se o pro

ducţie de 620 tone, din care a fost 
livrată I.J.P.V.L.F. Sibiu cantitatea 
de 423 tone. De menţionat faptul că 
I.J.P.V.L.F. a însilozat deja cantita
tea de 124 tone în 8 silozuri construi
te după condiţiile specifice acestui 
an. în toate zilele cu soare silozurile 
se descoperă în scopul accelerării 
ritmului de uscare. Cu toate acestea, 
un sondaj în silozuri atestă că pro
ducţia depozitată e atacată de pu
tregai umed, neoesitlnd măsuri ener
gice pentru asanarea focarelor. A'- 
cesf fapt trebuie să dea de gîndit 
şi peste tot unde cartofii au fost a- 
şeaaţi în silozuri, să se i<a măsuri cit 
mai energice pentru urmărirea tem
peraturii; asanarea focarelor de in
fecţie şi, dacă e căzui, să se treacă 
la resortarea cartofilor.

A

Intr-o singură 
zi: 45  tone 

cartofi in bază
Arpaşu de Jos. Zeci de atelaje, In 

convoi, încărcate cu saci intră ia 
punctul de descărcare. După cum a- 
hăm de la tovarăşul inginer Viorel 
Neagn, preşedintele consiliului in- 
tercooperatist, intr-o singură • zi (9

ootombrie) in baza de la Arpaşu de 
Jos au intrat 45 tone cartofi.

La data amintită, 410 cooperatori; 
ajutaţi de membrii de familie din 
zori pini in seară au ieşit pe cimp 
hodăriţi să folosească fiecare oră lu- 
;mină pentru strîngerea recoltei. Tot 
le Arpaşu de Jos, ne , relatează pre
şedintele C.A.P., Aurel Dobrln, în
treaga cantitate de săminţă (500 to
ne) necesară pentru cultivarea celor 
170 ha planificate pentru anul viitor 
e depozitată în pivniţe, luîndu-se 
totodată măsuri energice pentru con
servarea ei în condiţii optime...

O altă veste îmbucurătoare: sfecla 
furajeră de pe cele 7 hectare a fost
recoltată şi insiîozată 
melor agrotehnice.

conform nor-

„ße 1Ö 
insilozăm

am 
aşa 

şi nu s-a 
întim plat nimic“

Această afirmaţie aparţine tovară
şului Haralambié Cotiu, inginer şef 
la. C.A.P. Porumb&cu de Jos, atunci

cind în prezenţa dumnealui s-au 
constatat defecţiuni în respectarea 
indicaţiilor date privind Insilozarea 
cartofilor pentru sămânţă.

Pe concret, lucrurile se prezintă 
Sn felul următor. Lingă magazie ur
mează să se însilozeze cantitatea de 
250 tone sămîmţă necesară asigurării 
producţiei anului viitor. Din cantita
tea. planificată s-au însilozat 100 to
ne in 4 silozuri, din care la două nu 
s-au respectat indicaţiile date. Mai 
precis nu s-au construit şanţurile de 
aerisire, coşurile nu s-au pus la dis
tanta reglementară. Ba mai mult, deşi 
cartofii simt uzi, plini de pămînt, 
deşi unanim s-s ajuns la concluzia 
că, depozitaţi în aceste condiţii, se 
alterează, la această unitate Încă nu 
s-oju luat măsuri energice de regle
mentare a situaţiei. In concluzie, a- 
cum cind în întreg judeţul se des
făşoară din plin acţiunea de recol
tare şi depozitare a ycartofilor atit 
pentru consum cît şi pentru sătnîn- 
tă,i e necesar mai mult ca oricînd 
să se respecte cu stricteţe indicaţiile 
Direcţiei generale judeţene a agri
culturii, care precizează concret mă
surile ce trebuie luate pentru pre
venirea '{tagube’wr -îi; Lv. urile de de
pozitare a cartofilor,.

I. FLESCHIN

Şcolile militare sibiene — prezenţă
activa in bataha 

pentru strîngerea recoltelor
Ga întotdeauna, cind au loc acţiuni 

obşteşti de mare importanţă, şcolile 
militare de ofiţeri activi, de maiştri 
şi de subofiţeri din Sibiu sínt pre
terite şi ele, mobilizate de patrio
tica chemare: „Roadele acestei toam
ne — în hambarele patriei".

Străbătând în aceste zile ogoarele 
Întreprinderilor agricole de stat Slim- 
oic. Sibiu, Şura Mică, Dealul Ocnei... 
ţau poposind la staţiile de cale fe
rată din raza judeţului, • in incintele 
I.L.F. ori „Amylon". . .  peste tot am 
intîlnît sute de elevi, viitoare cadre 
ale armatei noastre, cu feţele bătute 
de ploaie, îmbujorate de efort, de 
munca sănătoasă în apr liber, strîn- 
gînd rodul ou. griiS si fără pierderi 
din pămîrutul mustind de apă. Din

zori şi pînă-n amurgul serii ii gă
seşti culegind, încărcând cu grijă şi 
aşezînd cu aceeaşi responsabilitate 
roadele în silozuri,, De pe sute de 
hectare au recoltat mii de tone de 
cartofi, de sfeclă, de .porumb care au 
luat drumul silozurilor unde stau a- 
cu'm depozitate în afara oricărui pe
ricol. A fost nevoie să pună m-îna 
pe. lopată, pe hîrleţ, să amenajeze 
silozuri. Aceşti tineri au făcut-o du 
răspundere. Cadre şi elevi, cu toţii 
au pus umărul alături de muncitorii 
ogoarelor pentru ca nimic din bogă
ţia. lanurilor să nu se ' irosească. Bi
lanţul acestei masive participări îi 
putem rezuma fa peste 80 hectare 
sfeclă recoltată, peste 13Ö0 tone 
sfeclă curăţată, încărcată in vagoa
ne, peste 641 tone de cartofi recol
taţi, triaţi, Insilozaţi sau încărcaţi

în vagoane, alte 6 silozuri au fost 
săpate şi amenajate. Toate subuni
tăţile au muncit bine şi cu spor.

Să amintim totuşi subunităţile de 
sub comanda colonelului Gheorghe; 
Urzică, lit. col. Ionel dipa, lt, col. 
Andrei Gălăţeanu, maior Constantin 
Ştefan, cpt. Grigore Milian, lt. maj. 
Vasile Raioa, lt. Nicolae Lepădat 
precum şi elevii Gheorghe Dan, Paul 
Jercian, Gheorghe Mureşan, Anghel 
Petrică şi încă mulţi alţii. Gu fiecare 
zi de participare Iá bătălia pentru 
strîngerea recoltei consemnăm noi şi 
noi rezultate, noi şi noi evidenţiaţi, 
rod al faptelor ostăşeşti ale cadrelor 
de miine ale armatei, pe frontul 
muncii închinate generos patriei, 
prosperităţii ei,

|Lt. col. V. NEGHINA

Elevii de Ia Liceul din Avrig la

sortat cartofi
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In. urmă cu citeva zile, ziarul 
nostru informa cititorii că 
număr de 17 unităţi economice 
din judeţ şi-au realizat cu trei 

• luni mai devreme angajamentele 
anuale asumate in marea între
cere . socialistă consacrată celei 
de-a 25-a aniversări a republicii. 
Astăzi publicăm citeva aspecte 
concrete din viata Şi activitatea 
colectivului de muncă de la în
treprinderea „13 Decembrie“ din 
Sibiu.

interesindu-ne despre modul 
cum s-a muncit pentru^ materia
lizarea iacă de la 1 octombrie 
a.c. a întregului angajament luat, 
ni s-a dat un răspuns sintetizat 
Sn hărnicie, pricepere şi, mai ai“s, 
hotărire fermă de a întîmpinav 
marea sărbătoare pe măsura po
sibilităţilor colectivului. Aşa se 
explică de ce întrecerea socialistă 
a atins culmile cele mai înalte, 
secţiile de producţie ale fabricii 
căutind să-şi valorifice la maxi
mum nu numai potenţialul pro
ductiv ci şi cel uman. Cifrele sínt 
edificatoare in acest sens. Colec
tivul de muncă de la secţia în
călţăminte a realizat peste plan, 
în cadrul angajamentului luat, 
3,3 inii perechi încălţăminte, tă- 
băcăria a „adus“ fabricii 8,3 mii 
m p piei moi suplimentari, iar 
„emblema" marochinăriei o repre
zintă cele peste 130 mii bucăţi 
articole realizate, tot suplimentar, 
in cadrul aceluiaşi angajament. 
„Aceasta este doar o „faţadă“ a 
succeselor — ne spune Ion Tulea, 
preşedintele comitetului sindicatu
lui al fabricii. Cealaltă parte o re
prezintă Însemnatele economii de 
materii prime şi materiale obti- 
sruite de cei ce lucrează in com
partimentul de croi şi stanţe; 
Printr-o mai bună organizare a

locului de muncă şi sporirea a- 
tenţiei in executarea operaţiuni
lor, aceştia au reuşit să obţină, 
numai pe opt luni de zile, eco
nomii în valoare de aproape 1,5 
milioane Iei“.

Iată şi citeva nume din lungul 
şir de oameni, fiecare o perso
nalitate bine individualizată, a 
cărei contribuţie în procesul de 
producţie este de netăgăduit: 
muncitorii Maria Orlandea, Hara- 
lambie Achim, loan Schuller, La- 
riíslau Ambruş şi Irina Costin, de 
ia secţia încălţăminte; Nicolae 
dorza. Danilă Bobeşiu şi Pompi- 
1 iu Presecan, de ia tăbăcăxie; Im
re Fabian şi Ana Radu de la ma- 
rochinărie şi alţii. Demnă de 
menţionat este şi contribuţia a-

dusă d? atelierul mecanic aj fa* 
bricii, care pe lingă faptul că a- 
sigură întreţinerea funcţionării in 
bune condiţiuni a utilajelor, rea
lizează şi o seamă de accesorii 
metalice necesare la confecţiona
rea produselor întreprinderii. în
deosebi, aici îş; fac simţită pre
zenţa strungarul Petru Şeuilean, 
lăcătuşii Mihai Munteanu şi Va
sile Popa, precum şi maistrul loan 
Holom.

în dorinţa de a-şi spori contri- 
buţia la realizarea exemplară a 
sarcinilor de pian şi ca urmare a 
îndeplinirii angajamentului anual 
înainte de termen, colectivul de 
salariaţi ai fabricii şi-a majorat 
angajamentul cu incă 3 milioane 
lei. V. B.

Prin muncă s i dăruiri;
Produsele1 creatorilor de co

voare de la Uzinele textile Cisnă- 
die atrag atenţia cumpărătorilor 
şi aproiape nu există expoziţie cu 
produse textile din care să lip
sească covoarele cisnădieme. Reu
şita lor solicită multa muncă şi 
tot otita dăruire.

Primii paşi in complexul de lu
crări îi fac creatorii de modele. 
Preocupaţi permanent să aducă 
noul in munca lor, cercetează1, cu 
atenţie bogatul nostru folclor, 
In vara acestui an, 11' 
creatori s-au deplasat pen
tru documentare la Deva, Orăs- 
t.ie, Alba-Iulia, Muntele Găi
na şi in alte zone folclorice de 
unde au fost aduse zeci si zeci 
de schiţe de modele autentice de

pe costume populare, carpete, 
care se vor transforma in schite 
şi desene ce vor fi prinse în fru
moasele covoare cisnădiene.

Liliana Lucaci, Marina Gondoş, 
Maria Băncilă şi Maria Henning 
care lucrează la secţia d® creaţie 
de ani şi ani, încearcă adevărata 
emoţie doar atunci cind se află 
în faţa produsului finit unde de
senele lor au prins viaţă.

Acest minunat colectiv, Înca
drat în marea întrecere a oame
nilor muncii, contribuie cu price
perea şi talentul lui la realizarea 
uhor produse mult apreciate şi 
soîjcitate atit pe plan intern cit 
şi e\t«rn.
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în trecerea  -  cata lizatoru l eforturilor noas
tr e  pentru m aterializarea a n g a ja m e n te lp m

Interviu cu tov. EUGEN TOMA, preşedintele Consiliului municipal Sibiu al sindicatelor

Am păşit fn ultima pătrime a 
anului, hotărîtoare Pentru înfăp
tuirea importantelor obiective pe 
care Fe avem de finalizat în acest 
an şi mai departe, în perspectiva 
grandioasă a cincinalului. Efortu
rile tuturor oamenilor muncii 
converg către valorificarea plena
ră, cu înalt randament, a tuturor 
rezervelor materiale disponibile 
în activitatea productivă. Sindi
catelor le revine» după cum se 
ştie, un rol important în organi
zarea şi desfăşurarea întrecerii 
socialiste — această largă mişca
re de masă care concentrează e- 
forturile creatoare şi iniţiativa 
oamenilor muncii din fabrici şi 
uzine.

— Vă rugăm, tovarăşe pre
şedinte, să ne prezentaţi succint 
-radiografia" întrecerii în muni
cipiul Sibiu, cîteva din roadele ci 
şi obiectivele pe care le reven
dică perspectiva apropiată.

— Nu intenţionez să reamintesc 
aici amploarea angajamentelor sta
bilite în întrecere şi modul în care 
se materializează în activitatea pro
ductivă curentă. Bilanţul pe 9 luni 
în industria judeţului, încheiat re
cent şi publicat în detaliu, oferă 
convingător măsura eforturilor ce 
s-au investit cu tenacitate la fieca
re loc de muncă. Ceea ce vreau să 
subliniez în mod deosebit este fap
tul că întrecerea în unităţile indus
triale ale municipiului nostru a con
tribuit hotărîtor Ia obţinerea unor 
importante sporuri de producţie, la 
folosirea superioară a utilajelor, a 
materiilor prime. Ia îmbunătăţirea 
calităţii produselor, organizarea 
ştiinţifică a producţiei şi a muncii 
şl ridicarea permanentă a nivelului 
de pregătire tehnico-profesională a 
celor ce muncesc. Au fost deci abor
date şi cucerite, aş zice, în cea mai 
mare parte, cu deplin succes, acele 
obiective care condiţionează acce

lerarea dezvoltării noastre economi
ce şi care au fost afirmate de la 
înalta tribună a Conferinţei Naţio
nale a partidului ca priorităţi esen
ţiale pentru actuala etapă.

Sínt nenumărate exemplele prin 
care putem să dovedim că întrecerea 
la noi — ca, de altfel, pe întreg 
cuprinsul ţării — şi-a exercitat un 
rol dinamizator în folosirea şi valo
rificarea potenţialului material şi 
uman din întreprinderi, asigurînd 
cadrul propice apariţiei şi generali
zării unor iniţiative a căror eficien
ţă se concretizează în importante e- 
conomii.

Evident, flecare întrecere îşi are 
„eroii* săi. Se cuvine deci să men
ţionăm măcar în tre'acăt faptul că 
de la începutul anului se menţin 
evidenţiaţi în întrecere un număr 
de 5 423 de oameni ai muncii din 
uzinele sibiene, 338 brigăzi şi echi
pe şi 07 secţii şi sectoare. Nu este 
lipsit de interes să arătăm că Di
ploma de onoare „Demnitatea mun
cii“, instituită anul trecut, a fost 
acordată, pentru rezultatele deose
bite în muncă şi pentru o compor
tare exemplară, unui număr de 250 
de muncitori, cadre tehnice, pro
fesori şi medici, mai mult de 2/3 
din aceştia mentinîndu-şi acest ti
tlu de onoare şi la capătul primu
lui semestru al anului în curs.

Privind în perspectiva sarcinilor 
economice viitoare, este absolut ne
cesar ca obiectivele şi criteriile în
trecerii să mobilizeze salariaţii în 
jurul cauzei nr. 1 a actualului cin
cinal: finalizarea prevederilor lui în 
4 ani şi jumătate. Pornind de ia 
acest deziderat major, comitetele 
sindicatelor împreună cu comitetele 
oamenilor muncii trebuie sa treacă 
neîntârziat, în spiritul unei desă
vârşite responsabilităţi, la fundamen
tarea obiectivelor şi a criteriilor în 
întrecere, specifice fiecărui loc de 
munca, in aşa fel încât prima zi a 
anului viitor să marcheze şi pri

mele depăşiri ale planului de pro
ducţie. Fără îndoială, obiectivele vor 
trebui să descindă din analiza rigu
roasa a activităţii întreprinderilor, 
d;n căutările orientate ferm pe coor
donatele depăşirii greutăţilor ce s-au 
semnalat anterior. Este firesc ca la 
unităţi ca „Record", Industria căr
nii, „Berea Sibiului“, AMET, „Si- 
biana", Poligrafia, obiectivul esen
ţial al întrecerii să-l constituie rea
lizarea ritmică a planului fizic, con
comitent cu gospodărirea judicioa
să a fiecărui leu investit în produc
ţie după cum este la fel de firesc 
ca la I.C.M.J. sau Şantierul de con- 
stiucţii industriale să se acţioneze 
prioritar şi sistematic pentru întro
narea unei înalte discipline în mun
că.

Deci, obiective diferenţiate, de 
larg interes, în aşa fel ca întrecere» 
să se afirme ca un autentic catali
zator de voinţe şi energii, un mij
loc eficace prin care fiecare in par
te şi toţi împreună să-şi îndepli
nească exemplar sarcinile de plan 
şi angajamentele asumate.

— Emulaţia creatoare care în
cununează pretutindeni şi în per
manenţă întrecerea s-a întreţe
sut — aŞa cum ati subliniat de 
altfel — pe un nedezminţit spi
rit competitiv al oamenilor mun
cii, pe un şir întreg de iniţiative 
vaioroase care au eficiehtizat im
portantele eforturi productive. Vă 
rugăm să treceţi în revistă cite
va din iniţiativele care s-au afir
mat în întreprinderile sibiene.

— într-adevăr, pe fondul unei în
treceri fertilizate pretutindeni de 
dorinţa evidentă de autodepăşire s-au

(Continuare în pag. a IH-a| 
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Să resp ec ta m , in  lite r a  lor , le g i le  ţă r ii!

Fructe încolţite în solul toleranţei 
NECINSTEA Şl DELAPIDAREA

•  O statistică — un îndemn la respectul legii
•  Şi, totuşi, vinovată, îngăduinţa-şi face loc . . .
•  Cine răspunde pentru lipsa de . . .  răspundere?
•  Argumente „subţiri“ — posibile pagube „groase

Un sondaj asupra eficienţei apli
cării consecvente a unei legi — ne 
referim la „Legea 22/1969 privind an
gajarea gestionarilor, constituirea de

garanţii şi răspunderea Sn legătură 
cu gestionarea bunurilor organizaţii
lor socialiste" — a demonstrat că, 
de la data intrării acesteia în vi-

goare, numărul sustragerilor din a- 
vutal obştesc a marcat o sensibilă 
scădere.

Evidenţa aceasta impune o alta: 
stavila în calea unor elemente ne
cinstite, avide de înavuţire pe căi 
ilicite, pe care o tes prevederile legii 
— atunci cind aceasta este aplicată 
corect — generează repercusiuni po
zitive, A respecta, la angajarea celor 
chemaţi sa gestioneze, să gospodă
rească, să păzească bunurile obştii.

criteriile legale mai înseamnă pro
movarea în aceste locuri de muncă 
a unor oameni corecţi, cu simţ gos
podăresc, oameni cu o înaltă ţinută 
etică. Cei chemaţi în primul rînd să 
aplice legea — conducătorii de în
treprinderi şi instituţii, cei ce lucrea
ză in serviciile de persona! — au 
înscris, în cele mai multe cazuri, Sn

(Continuare tn 0ig s lll-a) 
VICTOR DOMSA '
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Brigada 
de agita ţie

Despre Brigăzile artistice de agi. 
tatle s-a scris mult — pro şi con
tra existentei lor, pro şi contra 
eficientei lor. S-au confruntat opi
nii, s-a teoretizat în fel şi chip 
pentru a le defini forma şi con
ţinutul. Au fost avansate aseme
nea idei care au făcut ca într-o 
vreme chiar şi cei mai inimoşi 
animatori ai acestor forme ale 
muncii politice de masă (care sínt 
brigăzile artistice de agitaţie) să 
sé îndoiască de rostul muncii lor.
Acele idei sceptice s-ar fi dovedit 
cu totul neputincioase dacă n-ar 
fi fost susţinute de o anume co
moditate, de dezinteresul unor 
factori răspunzători în activitatea 
educativă. Brigăzile însă au con
tinuat să existe, 
au continuat să
activeze străbă- fN : _
tind acea perioa- L / l f l  FIOU
dă depresivă şi Ä .,
iată că acum, re - i «  H  S C U T I I
puse în drepturile 1,1 VJlOUUJilC;
lor legitime, în- “  — .........
registrează o puternică înviorare,

— Hide cineva de noi?
— Cine să rîdă? Poate becul!
— Becul? nu, că nu ne vede. E 

prea chior. I-a intrat zgură In
ochi.

Sau, mai departe, cu aceeaşi 
subtilitate:

— Ce-i cu zguduitura asta?
— Eh. . .  mai nimic . . .  un va

gon distrus cu încărcătură cu tot, 
plus agentul de la urmă . . . .

Se dau apoi numele mecanicilor 
din neglijenţa cărora s-a produs 
accidentul. Dialogul continuă, lu- 
înd ca pretext un călător fără 
bilet, pentru a „justifica" lipsurile 
semnalate:

— Cetăţene, îţi lipseşte bile
tul !

Revitalizate de suflul nou al în
tregii activităţi de educaţie so
cialistă a tuturor oamenilor mun
cii, acestea şi-au regăsit albia, 
şi-au reorganizat activitatea pe 
baza unei îndelungi experienţe. 
La locurile de muncă — în ate
liere şi secţii —, pe scenele clu
burilor, .căminelor culturale şi ca
selor de cultură, brigăzile artistice 
de agitaţie aduc, cu mijloacele lor, 
variate aspecte din munca şi via
ţa contemporană, afirmă ceea ce 
este pozitiv, sau infirmă, cu ar
mele ascuţite ale criticii, ceea ce 
este depăşit, retrograd. Progra
mele lor, mai mult sau mai putii* 
operativ realizate, găsesc mer^u 
ecou constructiv în conştiinţe îşi 
îndeplinesc astfel funcţia U* de 
influenţare educativă. E îmbucu
rător faptul că majoritare texte
lor sínt lucrate îngrijii- atacă 
probleme de important. c_}> o dem
nă de subliniat eco*001'6 verbală. 
Unele surprind »-iguros, cu un 
umor incisiv, Js bună calitate, 
anumite lips“ri. Spre exemplu, 
într-un tcx; °1 brigăzii artistice 
de agitaţie a olubului C.F.R. Sibiu, 
înlr-o dpCUtie dintre doi călători 
aflaţ; rn tren sínt luate în răs- 

. neglijentele unui conductor, 
rdăria, lipsa de răspundere a 

mecanici care n-au respectat 
v Semnalele luminoase — distrugînd 

ca urmare un vagon. Iată cîteva 
replici:

— Păi de, omul
mai are şi lip
suri.

— Atunci sä 
stea acasă, că 
cefereul e sătul 
de propriile-! ]ip-
suri.

— Este, de asemenea, luată în 
tărbacă atitudinea necuviincioasă 
a unor călători, transportul clan
destin de marfă, înghesuiala fără 
rost etc., etc.

în general, dialogul e minuit cu 
vioiciune, spectatorul zîmbeşte, 
luind în acelaşi timp atitudine 
critică. Spectatorul gîndeşte, re
memorează Si alte nereguli pe 
care le-a întilnit personal, imagi
nează mijloace, soluţii pentru în
lăturarea lor.

•jvxtul de brigadă la care ne 
rcieream („Omul mai are şi lip
suri“) cu incontestabile calităţi, 
păcătuieşte totuşi printr-o prea 
mare aglomerare de fapte, de în- 
tîmplări care se succed scenic 
într-o avalanşă obositoare pînă ia 
urmă. Aşadar, economia de cu
vinte este umbrită de abundenţa 
faptică (din cite lucruri sínt tra
tate aici s-ar fi putut realiza trei- 
patru programe). Şi apoi, nu în
ţelegem rostul acelui final de bu
fonerie ieftină, cu aluzii destul 
de deşuchiate la anume situaţii 
intime între logodnici. Să ne fe
rim în programul brigăzilor artis
tice de a introduce asemenea sce
ne care lezează bunul simt- Nu 
numai că nu folosesc nimănui, ci, 
dimpotrivă, diminuează sau chiar 
falsifică mesajul cetăţenesc pe 
care ne-am străduit să-I conturăm
in restul textului.

TRAI AN SUCIÜ

Despre aprovizionarea 
pentru iarnă a unităţilor 

greu accesibile
NE INFORMEAZĂ TOVARĂŞUL ROMUL COSMAN. VICEPREŞEDIN
TE AL UNIUNII JUDEŢENE A COOPERATIVELOR DE CONSUM.

C oncert 
d e c a m e r ă

Joi, 12 octombrie, ora 20, tn sala 
Filai monicli de stat din Sibiu are loc 
un interesant concert de cameră sus
ţinut de către orchestra de cameră 
a Casei de cultură din Sibiu. Condu
cerea muzicală Fr. Zweier. Soliştii 
Florentina ' Albu (pian), Dorel Frăţilă 
şi Octav Muşat (vioară).

In program: Telemann, Suita festi
vă; Bach, Concertul pentru pian şl 
orchestră in la-major; Pergolesi, Con
certino sol major (in primă audiţie); 
Corelli, concerto grosso în fa majori 
Bach, fuga IX din „Arta fugii"

în Valea Sadului, tntr-unul din 
parchetele de exploatare ale I. F.

Foto: FRED NUSS

— Uniunea dv. are In grijă, da
ră nu mă inşel, şi aprovizionarea 
cu mărfuri a numeroase unităţi 
situate in puncte greu accesibile 
şi răspîndite pe tot teritoriul jude
ţului.

— Mai precis, avem în evidenţă un 
număr de 34 unităţi forestiere, unele 
situate chiar în inima munţilor, la 
care se adaugă un număr de cinci 
localităţi cu drumuri greu practica
bile iarna: Sădi nea, aparţinînd de 
cooperativa noastră din Alămor, Po
ieniţa (Arpaş), Colun (Porumbacu), 
Ştenia, Petiş şl Meghindoala (Şeica 
Mare). A le aproviziona înseamnă a 
asigura necesarul de alimente şl alte 
mărfuri pentru peste 4 000 de oameni. 
Această sarcină revine întreprinderii 
noastre IJECOOP.

— In ce măsură este îndeplinită 
această sarcină la ora actuală, In 
pragul anotimpului friguros?

— Sintern în toiul campaniei. Ne
am propus să încheiem această acţiu
ne de aprovizionare pentru iarnă în 
cursul lunii octombrie. Am transpor
tat pînă acum, la punctele prevăzute, 
însemnate cantităţi de cartofi, ceapă, 
varză şi alte legume, preparate de 
carne şl conserve; căciuli, flanele şi 
cisme etc. Avem posibilitatea să în
cheiem aprovizionarea pentru iarnă 
pînă la 1 noiembrie.

— La toate sortimentele?
— La toate, deşi mal Intîmpinăm 

greutăţi în procurarea unora dintre 
ele. De pildă, la fasole nu avem asi
gurat încă întreg fondul de marfă. De 
asemenea, la peşte sărat, conserve de 
peşte şi cîteva articole nealimentarei 
cisme de cauciuc, diftină, becuri. Lu
ci âtorii noştri vizitează în aceste zile 
unităţile producătoare şi credem că 
nu \or bate drumurile In zadar. La 
nevoie vom apela la sprijinul organe
lor superioare.

— Cum stabiliţi lista minimală 
de sortimente necesare?

— Prin consultarea consumatorilor 
şi a evidenţelor noastre pe anii tre
cuţi. Momentul aprovizionării se 
transformă adesea într-un adevărat 
sondaj al cererii. Datele astfel colec
tate le centralizăm la nivelul între
prinderii şi le luăm in calcul la sta
bilirea planului de aprovizionare.

— Care sínt criteriile după ca
re calculaţi necesarul de mărfuri?

— Informaţiile pe care ni le furni
zează conducerea Combinatului de 
exploatare şi industrializare a lemnu
lui şi a altor unităţi interesate. Noi 
confruntăm aceste date cu cele cui - e 
de la faţa locului, de la gurile e 
exploatare şi celelalte puncte de lu
cru. Oricum, adăugăm şi un coeficient 
de rezervă. De altfel în ultimii ani 
nu am avut necazuri în această pri
vinţă, nici reclamaţii de la consuma
tori pe care să nu le fi putut rezolva 
operativ. Sperăm că nu vom avea nici 
anul acesta, eînd fondul de marfă 
sporeşte simţitor.

— Cit timp ar rezista neaprovi
zionată o unitate forestieră in caz 
de înzăpezire?

— Cel puţin trei săptămînl. Dar un 
a emenea caz ar fi cu totul excepţio
nal. La unele produse există cantităţi 
suficiente pînă în primăvară. In mod 
normal aprovizionăm săptămlnal aces
te puncte, acordîndu-le prioritate la 
mărfurile cele mai solicitate. Plinea 
se duce cel puţin de două ori pe 
săptămînă (în anumite locuri există 
brutării chiar în apropierea gurilor 
de exploatare), Iá zile fixe. De curînd 
am introdus, acolo unde a fost po
sibil, şi măsura ca transporturile să 
sosească chiar Ia ore fixe.

LUCIAN NICOLESCU

/
—

Sala Casei de cultură a municipiului Mediaş va găzdui, mîine, la ora 
18, manifestarea de deschidere a anului de învăţămînt popular univer
sitar 1972/1973. Cu acest prilej, lector universitar Cornel Lungu, de la 
Facultatea de filologie. Istorie şi economico-administrativă Sibiu va 
susţine expunerea „Personalităţi ale ştiinţei şi culturii de pe aceste 
meleaguri". Expunerea va Ii completată cu un ciclu de filme docu- 
mentar-ştlinţiflce.

,, 7 in ere ţe  ~ 
lu m in i 

ş i u m bre“
Comitetul municipal Sibiu al U.T.G., 

tn colaborare cu întreprinderea cine
matografică a judeţului şi cluburile 
„Independenţa" şi „7 Noiembrie" orga
nizează, azi simpozionul Tinereţe —1 
lumini şi umbre.

La clubul „7 Noiembrie" simpozionul 
aie loc la ora 14,30 Iar la „Indepen
denta“ la ora 17.

Se va prezenta, cu această ocazie, 
un ciclu de filme documentare româ
neşti pe teme etice, comentate de 
Jurişti, lucrători de miliţie, activişti 
U.T.G.

N I S E  R Ă S P U N D E :
în legătură cu între

barea noastră de ieri, a- 
dresată Uniunii judeţe
ne a cooperativelor meş
teşugăreşti, cu privire Ia 
neonorarea solicitărilor 
cetăţenilor din Sibiu (cu
răţitul hainelor la ur
genţă) de către coopera
tiva „Textila“ am primit 
următorul răspuns de la 
unitatea vizáită: „Nemul
ţumirile locuitorilor mu
nicipiului Sibiu sínt în
temeiate. E adevărat, în- 
oepind cu 28 august s-au 
creat perturbaţii în des
făşurarea procesului teh
nologic la S.C.V., din 
cauza unor avarii ivite

la centrala termică, a- 
varii care au constat din 
tasarea pardoselii şi a 
grinzilor de susţinere a 
cazanului ou aburi. A- 
ceastă situaţie a impus 
realizarea de noi subzi- 
diri la grinzile de susţi
nere, demontarea şi re
montarea unor instalaţii 
din centrală, inclusiv a 
cazanului cu aburi. Din 
această cauză, în aceas
tă perioadă alimentarea 
cu aburi a complexului 
S.C.V. s-a făcut prin- 
tr-un racord de la cen
trala termică a între
prinderii „7 Noiembrie",

pe o conductă cu un de
bit maxim doar de o 
tonă abur pe oră, ceea 
ce a reprezentat doar 
50 la sută din necesarul 
de aburi pentru o acti
vitate normală în cadrul 
complexului. Din aceste 
motive am fost obligaţi 
să sistăm luarea comen
zilor la urgenţă, iar ter
menul pentru comenzile 
normale să-1 dublăm. îi 
anunţăm însă, cu aceas
tă ocazie, pe clienţii 
noştri că lucrarea a fost 
terminată şi, după li
chidarea răminerilor în 
urmă, începlnd cu 20

'-íflniiiiuiiiiiiiiiiniiiiiiiiniiiimnniiinniiDiiiinininiiiiiiinlKmiilíniiiiinimiiinnniiniimiTTiniinniiffiiniiniiiiiiniiiiiiiiiiiiiiiiniiiiiiiiiiiiminniniiiniiiiimlíHHiiniiiiiiiiiiiniiiiiiiiiHinHnmiiiiiinnmimniiiiiimniiiiniiiiiiiiiH

octombrie, vom prelua 
din nou comenzi pentru 
urgenta a doua, iar în- 1
cepind cu data de 1 no- jj
iembrie vom prelua co- II
menzi şi pentru urgenţa 1
I intrînd, în acest f§
mod, in normal. Ne vom 11
strădui să asigurăm, în 1
continuare, o deservire S
ireproşabilă*.

Răspunsul cooperativei 1
„Textila“ vine, credem, jj
In înitîmipimarea dorinţei Ş
cetăţenilor. N-ar fi rău, jj
însă, ca termenul de jj
preluare a comenzilor şi 1
pentru urgenta I să fie jj
„adus“ mai aproape.

iinHiflnimm

azi... azi... azi... azi...

Campionatul judeţean de fotbal
in cea  de-a Vlll-a etapă

STĂRUINŢĂ MEDIAŞ — METALUR- 
GICA SIBIU 2 — 0 (1 — 0)

■ ffoo viu disputat, cîştigat pe merit 
iţe gazde, care au avut un atac mai 
activ înscriind de două ori prin Re
pede (min. 21) şl Vlad (min. 6G). Li
derul clasamentului este la a doua 
tnfrlngere.
Unirea  ocna sib iu lu i — im ix

AGNITA 1 — 5 (1 — 2)
Gazdele au evoluat lamentabil. 

Oasneţi! au jucat foarte bine, mai 
nies in repriza secundă. Autorii go
lurilor. Popa (min. 10) pentru gazde, 
respectiv Oprişor (min. 18 si 48), 
Orghidun (min. 33 şt 70) şi Roman 
(min. 82). A condus bine Uwe Maier 
(Sibiu).
CONSTRUCŢII SIBIU — CARPAŢI 

MIRŞA 1 — 2 (1 — 1)
Deşi au dominat marea majoritate 

e timpului, gazdele au pierdut totuşi 
acest joc, înaintaşii ratînd două mari 
ocazii prin Tudor şi Loncearici. Oas
peţii au avut în Unguroiu un bun 
eoordonator de joc care, a contribuit 
la ambele goluri realizate de: Diaconu 
(mia 18 autogol) şi Gavrilá (min. 89); 
Tudor (mia 5) a înscris pentru gaz
de. Bun arbitrajul prestat de L. 
Pető (Mediaş).

Astăzi începlnd- cu ora 15,30, pe 
Stadionul „Voinţa“ are loc întîlnirea 
ăe fotbal dintre formaţiile Metalul

ŞANTIERUL SIBIU — METALUL 
I.O.S. 0 — 6 (0 — 2)

Melalurgiştii au realizat o partidă 
foarte bună, reuşind o victorie netă 
prin golurile înscrise de: Petca (mia 
32 şl 59), Munteanu (min. 15), Stingu 
(min. 50), Fleischer (min. 60) şi 
Cslanschi (mia 71). A arbitrat bine 
I. Negrea (Agnita).
TEXTILA MEDIAŞ — AUTOMECA- 

NICA MEDIAŞ 1 — 2 (1 — 1)
Derbyul medieşan s-a încheiat ou 

victoria Automecanicii care s-a dove
dit a fi mai bine pregătită. Au înscris 
Vasiu (min. 39) pentru textilişti, res
pectiv Şuta (min. 20) şi Radu (mia 
62). Fără greşeală arbitrajul lui N. 
Ene (Ocna Sibiului).
C.FR. SIBIU — UNIREA TALMACIU 

2 — 0 (0 — 0)
Prin această victorie, feroviarii au 

acumulat acelaşi număr de puncte 
ea şl liderul. Cele două goluri au 
fost înscrise de Creţu (mia 71) şi 
Vecerzan (mia 89). J. Sterninschi 
(Mediaş) a condus bine.
SPARTA MEDIAŞ — RECORD ME

DIAŞ — amînat.
GH. TOPIRCEANU

I.O.S. (oamp. jud.) şi Independenta 
Cisnădie (div. C) ir. cadrul „Cupei 
României".

Jocu ri viu d is p u ta te  
în  noua  e d iţie  a  c a m 

p io n a tu lu i m unic ipal
începută la 10 septembrie 1972, noua 

ediţie a campionatului municipal Si
biu (judeţ II) se desfăşoară sub sem
nul unor dispute echilibrate, in ca
drul unei perfeote sportivităţi şi al 
unor jocuri de calitate.

După 3 etape în această competi
ţie clasamentul în cele 2 serii arată 
astfel:

Seriá I (Est)

1. B atenta Sibiu 3 3 0 0 12— 0 6
2. Electrica Sibiu 3 3 0 0 11— 1 6
3. Sticla Avrig 2 2 0 0 5— 2 4
4. FI. roşie Sibiu 2 1 0 1 3— 3 2
5. FI. roşie Cirţa 3 0 2 1 3— 4 2
6. Păltiniş I.L.L.

Sibiu 3 1 0 2 1 —10 2
7. I.R.U.M. Sibiu 3 0 1 2 3— 4 1
8. I.T. Sibiu 3 0 1 2 2— 8 1
9. Stăruinţa Sibiu 3 0 0 3 0— 8 0

Seria a II ■a (Vest)

1. Spicul Şeica
Mare 3 3 0 0 11 — 3 6

2. Visa Agirbiciu 3 3 0 0 9— 5 6
3. Păltiniş Răşinari 3 2 0 1 6— •1 4
4. Dinamo Sibiu 3 2 0 1 6— 6 4
5. Poeniţa Ortet 3 0 1 2 5— 7 f
6—7. Cibinul

Cristian 3 0 1 2 7—10 1
6-—7. Cindrelul Gura

Rîului 3 0 1 2 4— 7 1
8. Voinţa Viile

Sibiului 3 0 1 2 3— 9 1
9. Unirea Ruşi 0 0 0 0 0 - 0 0

CIOLACU VASîLE,
IOSIF ŞIMON

11 OCTOMBRIE
•  Se împlinesc 160 de ani de la 

naşterea lui Eudoxiu Hurmuzakt, 
Istoric şl om politic (m. 1874),

•  1875 — S-a născut poetul St, 
O. Iosif (m. 1931).

•  La 11 octombrie 1885 s-a năs
cut scriitorul francez Franţois 
Mauriac, laureat al Premiului 
Nobel.

•  Se împlinesc 14 ani de la moar
tea poetului german Johannes 
Becher (n. 22. V. 1891).

TIMPUL
Centrul meteorologic Sibiu comu

nică: vreme schimbătoare cu cerul 
temporar noros. Vor cădea precipi
taţii locale sub formă de ploaie, iar

tn zona de munte burniţă, laipovitM 
şi ninsoare. Vintul va sufla slab pî
nă la potrivit din sectorul sud-estie. 
Minimele vor fi cuprinse intre 4 şi 
7 grade, iar maximele vor oscila în
tre 13 şi 18 grade.

CINEMA
SIBIU: PACEA! Tora! Tora! Tora!

seriile I şi II (orele 9,00; 12,30; 16,00;
19.30) ; ARTA: Marea speranţă albă
(orele 10,00; 12,00; 14,30; 16,30; 18,30;
20.30) ; TINERETULUI: In lumea ani
malelor (orele 10,00; 12,00; 14,30; 16,30; 
18,30; 20,30).

MEDIAŞ: PROGRESUL! Desculţ in 
parc (orele 9,00; 11,15; 14,00; 16,30;
19,00; 21,15); TINERETULUI! Preria
(orele 10,00; 16,30; 18,30; 20,30).

CISNĂDIE: POPULAR: Boxerul
(orele 11,00; 16,00; 18,00; 20,00).

AGNITA: 8 MAI: Turnul de aramă 
(orele 10,00; 16,00; 18,00; 20,00).

DUMBRĂVENI: 7 NOIEMBRIE: Mi
hail Strogoff (orele 18,00 şi 20,00).

COPŞA MICA: POPULAR: Mihail 
Strogoff (orele 17,00 şi 19,00).

OCNA SIBIULUI: Romeo şi Julieta 
seriile I şi 11 (orele 17,00 şi 20,00).

BAZNA-BAI: 19 fete şi un marinar 
(orele 17,00 si 19.00).

APOLDU DE SUS; 23 AUGUST: 
Jurămintul soldatului Polley (orele
18.00 şi 20,00).

TELEVIZIUNE
9,00 Deschiderea emisiunii. Te

lex. 9,05 Steaua polară. 9,30 O via
ţă pentru o idee; Marie Curie (re
luare). 10,00 Curs de limba france
ză. Lecţia a 24-a. 10,30 Comentariu 
la 40 de steme (reluare) — Jude
ţul Argeş. 10,50 Telecinemateca 
pentru tineret: Lovitura puternică 
— (reluare). Î2,20 Telex tehnico- 
ştiinţific. 12,30 Telejurnal. 17,30 
Deschiderea emisiunii de după- 
amiază. Curs de limba germană — 
Lecţia a 22-a (reluare). 18,00 Timp 
Sl anotimp tn agricultură. 18,20 
Tragerea pronoexpres. 18,30 Fotbal i 
România — Akademik Sofia. Trans
misiune directă de la stadionul „23 
August" (repriza a II-a). 19,20 1001 
de seri, 19,30 Telejurnal — in cins
tea aniversării republicii — cro
nica marii întreceri. 20,00 Festiva
lul national de poezie Mihai Emi- 
nescu. Iaşi — octombrie, 1972. 20,45 
Telecinemateca! Romeo, Julieta şi 
întunericul, cui Dona Smutna, 1. 
Mistrţk, d. Lejbalova. 22,15 Te
leobiectiv. 22,30 „24 de ore",
23.00 Campionatul european de 
baschet feminin! România — 
Iugoslavia (repriza a Ii-a), Tran*» 
misiune de la Burgas.

„Cupa Românieita fotbal

In luptă 
cu îuria apelor

în urma ploilor abundente, în 
ziua de 5 octombrie a.c., depozi
tul din Turnişor al U.P.A. Sibiu 
a fost inundat. Ameninţate erau 
şi gospodăria anexă, care cuprin
de peste 50 de porci, precum şi 
diferite materiale, între care pes
te 20 tone carbid. E lesne 
de înţeles ce s-ar fi pu
tut întîmpla. Toţi salariaţii 
din compartimentul directorului 
administrativ al uzinei, avînd şi 
sprijinul unei echipe de pompieri 
ai Grupului judeţean, în frunte 
cu cpt. Sorin Lucescu, au muncit 
cu abnegaţie, mutînd animalele şi 
importantele materiale în locuri 
ferite de inundaţie. Printr-o mun
că intensă de cîteva ore au fost 
salvate bunuri materiale în va
loare de peste o jumătate de mi
lion lei.

păgubaşul ?
în ziua de 6 octombrie, Iulian 

Nistor (Sibiu, str. Luptei nr. 1) a 
găsit, în locul unde se întîlnesc 
străzile Hochmeister cu Luarea 
Bastiliei, un portmoneu cu bani 
pe care l-a predat ofiţerului de 
serviciu de la unitatea militară 
din capătul Bulevardului Victoriei. 
Conţinutul portmoneului: cîteva 
sute de lei şi ceva mărunţiş. Pă
gubaşul îl poate găsi la unitatea 
respectivă.

Pupă faptă  
şi răsplată

Funcţia obligă. E um lucru ele
mentar, pe care însă unii se fac 
că nu-1 cunosc. Obligaţia de ser
viciu a lui Ion Meitzer era aceea 
de asigurare la timp si în bune 
condiţiuni cu lapte locurile di
nainte ştiute. Or, ce s-a întîm- 
plat? în 13 septembrie, în multe 
cartiere ale Sibiului, în special 
cele mărginaşe, nici după ora 8 
nu ajunsese laptele la unităţile de 
vînzare. Aceasta din cauză că în 
dimineaţa respectivă rrmnipuiantui 
de la Industria laptelui, Ion Mei
tzer, avînd unele probleme fami
liale, nu s-a prezentat la serviciu, 
motiv pentru care a fost sanc
ţionat cu AVERTISMENT, deoare
ce nu a anuntat întreprinderea. 
Ofiţerul de serviciu. loan Rău, la 
rîndul lui, a lost penalizat cu 5 
la sută din salariu pentru că n-a 
luat măsuri de înlocuire a ma- 
nipulantului absent.

A

In întuneric
„Ca la noi, la nimeni* — îşi 

zic oamenii din Valea Viilor. Du
pă amiaza, înainte de ora 17, se 
aprind becurile pe străzi. în 
schimb se sting cu noaptea-n cap. 
Ard deci ziua şi se sting în pu
terea nopţii, chiar cînd bezna este 
niai în toi şi cînd o serie de să
teni pleacă la muncă, mulţi dintre 
ei fiind angajaţi ai umor unităţi eco
nomice din Mediaş si Copşa Mică. 
Cine-i cel care a stabilit progra
mul iluminatului public în Valea 
Viilor? Se aşteaptă intervenţia 
factorilor responsabili de la I.R.E. 
Sibiu.

Doar p rin tr-o  
com andă 
fe rm ă . . .

în strada Sticlei din Mediaş 
există o popicărie. Iar popicăria 
este a asociaţiei sportive care cu
prinde salariaţii Fabricii de gea
muri. Pînă aici, toate bune. Dar, 
curtea popicăriei este plină de 
gunoaie şi noroi. De asemenea, 
produce mirare faptul că majori
tatea geamurilor popicăriei sínt 
sparte. N-or avea oamenii sticlă? 
Le propunem să se adreseze, prin
tr-o comandă fermă. . .  la una 
din Întreprinderile surori, produ
cătoare de sticlă din Turda, sau 
Tirnăveni. Poate aşa se vor putea 
înlocui ochiurile de geam sparte, 
dacă nu se găsesc cumva şi alte 
căi...

Rubrică realizată de 
S. MÄGEANU

cu concursul cores
pondenţilor noştriv — _ _ _ _ y
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In dezbatere: Dezideratul învăţâmîntului
de toate gradele: 

legarea lui de practică, de viaţă
La Şcoala generală nr. 1 La
Comuniştii au propus şi ales in 

biroul organizaţiei de bază pe trei 
dintre membrii de partid care nu 
au mai deţinut o astfel de funcţie 
pînă acum. Pentru a vedea in ce 
măsură darea de seamă prezentată, 
dezbaterile care i-au urmat au reu
şit să direcţioneze pe baza hotă- 
rîrilor adoptate de adunarea gene
rală activitatea noului birou ales, 
ne-am adresat tovarăşilor ELENA 
SZÁSZ, secretară, ELENA ALBES- 
CU, locţiitor de secretar şi MI- 
HAELEI CEAUŞU, membră a bi
roului organizaţiei de bază cu ru
gămintea de a prezenta succint 
concluziile adunării de dare de 
seamă şi alegeri în contextul ac
tualelor sarcini ce revin şcolii, 
invăţămîntului de cultură generală 
din recentele documente de partid.

E.S.: Ca obiectiv fundamental 
ne-am propus intensificarea mun
cii . de propagandă, prin multiplele 
ei forme, în vederea ridicării pre
gătirii noastre profesionale, de 
specialitate şi pedagogice, pentru 
realizarea dezideratului expus clar 
de secretarul general al partidului 
în recenta sa cuvintare ţinută cu 
prilejul deschiderii noului an uni
versitar — obţinerea unor rezultate 
mai bune în modernizarea şi per
fecţionarea invăţămîntului de toa
te gradele,

M.C.: Pentru perfecţionarea teh
nologiei didactice, biroul organiza
ţiei de bază îşi propune sprijinirea 
concretă a muncii de cercetare a 
cadrelor în sensul găsirii şi apli
cării celor mai moderne metode 
de predare caoabile să determine 
însuşirea temeinică, creatoare a 
cunoştinţelor teoretice şi practice, 
Să contribuie la forma-aa unor de
prinderi practice la elevi.

E.A.; Toate cele expuse pînă aici 
impun o îmbunătăţire a stilului de 
muncă al biroului organizaţiei 
noastre de' tiară. Ca locţiitor al 
secretarului Îmi revine sarcina să 
contribui la crearea unui cadru 
optim de stimulare a iniţiativelor 
comuniştilor şl celorlalte cadre di
dactice; să particip la stabilirea 
unei ambianţe tovărăşeşti, de a- 
dincâ emulaţie In riadul profeso
rilor, astfel ca fiecare cadru didac
tic să ajungă la înţelegerea con
ştientă a rolului său în pregătirea 
tineretului pentru viaţă.

... Hotărî rile adoptate de aduna
rea generală de dare de seamă şi 
alegeri sínt structurate pe trei pro
bleme distincte 1) Ridicarea nive
lului calitativ al pr>.sesulul instruc- 
tiv-educativ; 2) rirea vieţii in
terne de partid; 3) îmbunătăţirea 
munci; ideologice şi politice. E- 
xislă intre acestea un numitor co- 
• un, cui ţel unitar. Cum credeţi 

că lê  veţi aplica?
, E.S.: După cum 3 ştie, societatea 
roci. Hstă multilateral dezvoltată 
are 'evoie de c. re cu o temei
nică pregătire culturală şi profe
sională atît pentru industrie cit şl 
pentru agricultură. In celelalte do
menii ale activităţii sociale se vor 
cere cadre cu o specializare înal
tă, ţinînd seama de diversificarea 
Impetuoasă a ramurilor ştiinţei şl

culturii. Cu cit vom direcţiona mai 
devreme aptitudinile unui elev cu 
atît vom putea obţine mai sigur un 
cadru bine pregătit, cu largi cunoş
tinţe în domeniul lui de interes.

— In ceea ce priveşte orientarea 
şcolară şi profesională a elevilor, 
pentru integrarea lor în activita
tea productivă, ce va întreprinde 
biroul organizaţiei de bază?

E.A.: La această deosebit de im- 
portaptâ cerinţă a invăţămîntului 
ne-am gindiit să răspundem prin 
tj-,0 activităţi distincte. Este vorba 
i structurarea orei de clasă în sen-

9 9
La adunarea de dare de seamă 

şi alegeri a organizaţiei de partid 
de la Liceul „Gheorghe Lazăr“, în 
cuvîntul lor, comuniştii Ion Bejan, 
Felicia Cărăuşu, Cristea Petrişor, 
Vicenţiu Fintînă şi alţii au pre
zentat, ca şi darea de seamă, mai 
mult aspectul pozitiv, lăudabil a 
tot ce s-a făcut. Merită amintită 
strădania corpului didactic, a co
muniştilor. Sn primul rind, pentru 
imprimări unui caracter ştiinţific 
invăţămîntului. In acest sens au 
fost create, prin munca plină de

via ta  de  partid
sul fructificării eficiente a celor 50 
de minute în care fiecare cadru 
va fi ajutat să transmită simultan 
cunoştinţele teoretice cu formarea 
unor deprinderi practice, legate de 
producţie. La fel se va proceda 
şi în cazul orelor de practică unde 
instructorii vor trebui să lege cu
noştinţele aplicative de cele teore
tice învăţate la clasă.

In aceeaşi activitate am inclus 
sprijinirea elevilor prin orele de 
meditaţii pentru cei care au nevoie 
de un astfel de sprijin şi a orelor 
de consultaţie cu cei care dove
desc înclinaţii pentru anumite dis
cipline — matematică, fizică, chi
mie, limba şi literatura română.

E.S.: O a doua activitate va
cdnsta Intr-o largă muncă educati
vă la care vom mobiliza toţi fac
torii — organizaţia U.T.C., de pio
nieri, părinţii — pentru dezvolta- 
ica sentimentelor de stimă şi dra
goste pentru muncă, înfăţişînd prin 
forme diverse frumuseţea unor 
meserii, demnitatea integrării în
tr-o muncă utilă.

Cea de-a treia latură va concen
tra atenţia cadrelor didactice, a 
conducerii şcolii şi, evident, a co
muniştilor asupra muncii elevilor 
în timpul orelor de laborator şi 
din cele trei ateliere şcolare pe 
care le avem. Aceasta pentru ele
vii claselor V—VIII, deoarece ele
vii claselor a IX-a şi a X-a lu
crează în întreprinderi şi, acolo 
vom urmări o singură chestiune 
— specializarea profesională.

M.C.: Aş adăuga că în ceea ce 
priveşte atelierele proprii, biroul 
organizaţiei va sprijini acţiunea 
de dotare şi autodotare. In ce pri
veşte dotarea, întreprinderea „13 
Decembrie“ ne va construi un ca
binet de practică model iar „Inde
pendenţa“ ne va furniza unele scu
le necesare atelierului de lăcătu- 
şerie.

E.S.: O ultimă chestiune: crearea 
unei legături între orele de chi
mie, fizică, electrotehnică, organe 
de maşini şi activitatea practică 
a elevilor o consider foarte utilă, 
ca şi promovarea unor forme noi 
cum este „lecţia vizită“ — care în
seamnă explicarea unor subiecte 
teoretice, cu maşina In faţă, în 
uzine.
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N o u l  o r a r  a  
T A R O M

Agenţia TAROM ne infor
mează că s-au adus unele 
îm bunătăţiri orariilor de cir
culaţie, menite a asigura 
condiţii normale de zbor în 
acest sezon.

Traseul Bucureşti—Sibiu— 
Cluj şi re tu r va fi deservit 
— în zilele de lucru — de 
urm ătoarele curse aeriene; 
Bucureşti pl. 13,30, Sibiu 
sos. 14,25, pl. 14,55, Cluj 
sos. 15,25, pl. 15,55, Si
biu sos. 16,25, pl. 16,55,

Bucureşti sos. 17,50. In plus, 
pe traseul Bucureşti—Sibiu 
va mai circula o cursă în 
toate zilele săptămînii, in
clusiv duminica, după ora
ru l: Bucureşti pl. 6.30. Si
biu sos. 7,25. pl. 7,55, Bucu
reşti sos. 8,50.

De asemenea, agenţia poate 
asigura legături convenabile 
din Sibiu pentru a ajunge 
la Suceava, Iaşi, Bacău sau 
Constanţa, precum şi rezer
vări de locuri la cursele 
internaţionale.
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dăruire a unor comunişti, două la
boratoare de fizică, un laborator 
de ştiinţe naturale, un laborator 
fonetic, un cabinet de ştiinţe so
ciale şi în curind se va da în fo
losinţă un laborator de chimie. Pe 
baza acestei puternice baze mate
riale a fost posibilă înfiinţarea u- 
nor clase speciale de pregătire te
meinică a elevilor în domeniul fi
zicii, chimiei, matematicii. Pornind 
de la aceste premise, darea de sea
mă prezentată, discuţiile purtate pe 
marginea acesteia trebuiau însă să 
urmărească, aşa cum au subliniat 
de altfel concluziile tovarăşului 
Ion Prică, secretar al Comitetului 
judeţean Sibiu al P.C.R., jalonarea 
activităţii viitoare a puternicului 
nucleu ce-1 formează organizaţia 
de bază în rîndul corpului didac
tic al şcolii, înriurirea tot mai~ 
puternică pe care aceştia trebuie 
s-o exercite în munca instructiv- 
educativă de formare a omului 
nou.

„Comuniştii de aici, aprecia to
varăşul Ion Prică, au înregistrat 
intr-adevăr succese lăudabile. E- 
xistă în colectivul dumneavoastră 
o atmosferă de adîncă emulaţie, 
se simte o îmbunătăţire sensibilă 
a activităţii educaţionale, o preo
cupare meritorie pentru orientarea 
profesională a elevilor, pentru in
tegrarea lor Imediată în activita
tea practică. Dar dincolo de toate 
acestea, darea de seamă trebuia 
să prospecteze drumul ce urmea
ză să fie străbătut, drum jalonat 
cu claritate de secretarul general 
al partidului nostru, tovarăşul 
Nicolae Ceauşescu, atît în Rapor
tul la Conferinţa Naţională din 
iulie cit şi în recenta cuvintare 
rostită la Cluj cu prilejul deschi
derii noului an universitar. De pe 
aceste poziţii trebuiau purtate şi 
discuţiile dacă, evident, darea de 
seamă ar fi creat o astfel de pre
misă. Nu e bine să promovăm o

Gh. Lazăr“
atmosferă de automulţumire, de 
îmbălsămare a realităţii numai cu 
adjective, fără să amintim şi de 
numeroasele carenţe în activitatea 
pe care aţi desfăşurat-o. Bunăoară, 
despre educaţia politică a elevi
lor s-a vorbit puţin. Or, dumnea
voastră, prin misiunea pe care v-a 
încredinţat-o societatea, trebuie să 
vă aliniaţi ca activişti de frunte 
pe frontul educativ, front Sn care 
o poziţie de granit trebuie s-o de
ţină educaţia politică-ideologică a 
generaţiei de mîine“.

In acelaşi spirit a vorbit şi to
varăşul Teodor Ţopa, secretar al 
Comitetului municipal Sibiu al 
P.C.R. „Viaţa internă de partid, a- 
răta vorbitorul, trebuie stimulată 
chiar cu acest atribut al dezvoltă
rii — spiritul critic, partinic. Dar 
aici nu s-au discutat unele mani
festări reprobabile cum slnt: ne- 
participarea la învăţămîntul de 
partid a unor cadre, la adunări 
generale sau de la program*.

Comuniştii loan Roşea şi Silvia 
Chircă au reliefat, într-o oarecare 
măsură, cîteva din minusurile acti
vităţii biroului organizaţiei de bază, 
conducerii şcolii, recomandlnd 
o grijă mai atentă pentru creşte
rea valorii educaţionale a orelor 
de informare politică, a învăţă- 
mintului de partid al cadrelor di
dactice, In care s-au manifestat 
şi unele aspecte formale ale pre
gătirii acestora. „Trebuie să în
ţelegem — spunea tovarăşul loan 
Roşea — că munca de educare po
litică a elevilor nu cade numai în 
sarcina profesorilor de ştiinţe so
ciale. La aceasta trebuie să par
ticipe plenar diriginţii şi toate ce
lelalte cadre didactice".

Aceiaşi vorbitori au recomandat 
Intensificarea muncii de primire 
a noi cadre în rîndul organizaţiei 
de bază, a întăririi disciplinei de 
partid sub toate aspectele ei.

Concluziile desprinse din discu
ţiile participanţilor, recomandările 
făcute trebuie să mobilizeze noul 
birou al organizaţiei de bază la o 
restructurare responsabilă a opti
cii cu care este necesar să fie pri
vite îndatoririle fiecărui bun cetă
ţean, constructor al societăţii so
cialiste, îndatoriri nominalizate de 
secretarul general al partidului 
nostru, tovarăşul Nicolae 
Ceauşescu, în cuvîntarea de la 
Cluj — de a se intensifica preo
cuparea tuturor factorilor educa
ţionali Sn vederea dotării omului 
nou nu numai cu temeinice cunoş
tinţe de specialitate, dar şi cu cu
noştinţe de valoare din domeniul 
culturii şi politicii partidului şi 
statului nostru.

AL. CONSTANTINESCU
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Printre numeroasele articole de sticlărie produse de „Vitrometan* din Mediaş figurează şi sticlăria de ambalaj, 
iolosită în industria alimentară, farmaceutică şi cosmetică.

In fotografie: rampa de control a produselor înainte de înmagazinare. ,
____ ______ >,

ÎNTRECEREA -  catalizato
rul eforturilor noastre

(Urmare din pag, t)

născut iniţiative rodnice, chemări 
incandescente care au concentrat 
eforturile oamenilor către acele di
recţii şi obiective hotărîtoare în do
meniul respectiv de activitate. Aş 
menţiona iniţiativa sculerilor de la 
Uzina mecanică — „Fiecare sculer 
să economisească 100 lei lunar prin 
recondiţionarea sculelor şi folosirea 
raţională a oţelurilor“. Acţiunea î?j 
propunea să obţină o reducere cu 5 
la sută a consumului de scule, echi- 
valind cu circa 105 000 lei Sn acest
«î.

Iniţiativa a fost preluată cu bune 
rezultate printr-un eficient schimb 
de experienţă şi de către uzina „Ba
lanţa".

Toi la Uzina mecanică s-a intro
dus, începînd din luna mai, iniţiati
va colectivului de muncă de la 
„Independenţa“ — „Nici un gram de 
metal pierdut!*

S-a acţionat susţinut pentru gene
ralizarea unor experienţe înaintate 
în domeniul autoutilării. în acest 
scop s-a organizat un schimb de ex
perienţă la U.P.A.S. — uzină care 
anul trecut a realizat prin autodo
tare utilaje în valoare de peste 23 
milioane lei — soldat cu rezultate 
remarcabile de vreme ce în acest an 
întreprinderi ca FLARO, „Indepen
denţa“, „Balanţa". Uzina mecanică, 
I.R.U.M., s-au înscris pe coordona
tele unei activităţi identice.

Aş mai menţiona iniţiativa meca
nicilor de la Depoul C.F.R. de a re
morca pînă la sfîrşxtul anului 140 de 
trenuri cu combustibil economisit, 
căreia i-au răspuns muncitorii din 
atelierul de întreţinere care s-au an
gajat să realizeze reparaţii cu mate
riale economisite în valoare de 
peste 35 mii lei.

in rîndul iniţiativelor de amplă 
rezonanţă, nu numai în judeţ dar şi 
In ţară, trebuie inclusă înfiinţarea 
recentă la fabrica „Libertatea* a 
primei comisii muncitoreşti de con
trol final al calităţii. Acţiunea, năs
cută la scurt răstimp de la vizita to
varăşului Nicolae Ceauşescu în fa
brică, confirmă preocuparea colecti
vului de muncă sibian pentru trans
formarea calităţii într-un autentic 
atestat al maturităţii sale civice şi 
profesionale.

— Sarcini importante revin 
sindicatelor în ceea ce priveşte 
extinderea şi generalizarea ini
ţiativelor născute în întrecere. 
Vă rugăm su raportaţi „cota“ 
preocupărilor dv. în acest sens, 
la nivellul cerinţelor şi posibili
tăţilor actuale.

— Incontestabil, în acest domeniu 
sîntem departe de a fi epuizat toa
te posibilităţile. Se manifestă în 
general multă inerţie în preluarea

In soiul tolerantei: NECINSTEA SI DELAPIDAREA

Ca strungar în secţia sculărie a Uzinei mecanice Sibiu, utecistul Juliu Zöllner, 
absolvent ai Şcolii profesionale. îşi aduce contribuţia la re&îâaiea unor

Kjxv-uri de calitate '

(Urmare din pag. I)

dreptul numelor lor atitudini politice 
de veritabilă ţinută, marcată de res
pectul faţă de lege şi legislaţie.

Dar (din păcate, ca în alte direcţii 
şi domenii, trebuie — de ce? — să 
apară acest „dar...*), pe un fond 
majoritar corect mai sínt de consta
tat elemente şi atitudini nocive. în
călcări flagrante, lipsă de răspun
dere din partea unor factori cărora 
legea le pretinde lor a fi primii apă
rători. Iar faptul că asemenea „ca
zuri" sínt rare şi în descreştere nu 
poate constitui în nici un fel vreun 
îndemn la „linişte şi pace", mai ales 
dacă avem în vedere — ne-a de
monstrat-o practica — periculozitatea 
socială a manoperelor frauduloase 
ale unor asemenea rara avis. Tot 
practica mai demonstrează că cea 
mai mică toleranţă sau atitudine îm- 
păciuitoristă faţă de tentaţiile de rapt 
ale unor elemente necinstite pot avea 
urmări grave. (Un cunoscut proverb 
avertizează doar împotriva poftei ne
săţioase a unora care au păşit pe 
drumul lipsit de glorie al ne
cinstei .. .).

Totuşi, uneori — prin sita rară a 
îngăduinţei unor factori de răspun
dere, mai au acces la gestionare de 
bunuri asemenea oameni a căror 
conduită anterioară — adesea cu
noscută, alteori necunoscută, gratie 
unei inexplicabile rezistente a con
ducătorilor la efortul pretins de lege 
— nu numai că nu prezintă garanţie 
dar este un „semnal" vizibil de la o 
postă, cum se zice.

Iată un exemplu. Dar mal întîi 
„fişa personală" (suficient de grăi
toare pentru a constitui ea însăşi un 
act de acuzare la adresa celor care 
!-au angajat): „Mihail Popa, 23 ani, 
necăsătorit, muncitor la T.A.P.L. Si
biu, posedă antecedente penale, reci
divist, domiciliat. In Gura Rîului 799*.

Fără să se facă vreo verificare

conform Legii 22, Mihail Popa este 
angajat primitor-distribuitor la T.A. 
P.L. Sibiu. Ceea ce urmează este pre
vizibil: avînd a ridica berea de la 
fabrică şi a aproviziona unităţi din 
Sibiu, „gestionarul" se pune pe „pă
căleli* — ca într-un veritabil lanţ 
al lu i. . .  1 aprilie. Mai întîi îl „arde* 
pe gestionarul de la „Sibiu! nou* cu 
20 grătare de bere, după care în
cheie o „afacere* vînzînd gestiona
rului Aron Popa de la bufetul din 
Hipodrom berea . . .  economisită. Cu 
suma încasată, 1 680 de lei, îşi „cro
ieşte* după plac un mic repaus de 
cîteva zile. Cel înşelat se plînge, 
gestionarul din Hipodrom îl găseşte 
pe descurcăreţul primitor-distribuitor, 
dar omul e ra . . .  lefter. Aşa Sncît 
Aron P. mai plăteşte o dată berea 
celor de Ia „Sibiul nou*. La anchetă, 
senin, distribuitorul declară, nici mai 
mult nici mai puţin: „Ştiu că l-am 
înşelat, dar eu am luat act legal de 
primire şi nu consider că am comis 
vreo faptă de natură penală*. Adică, 
dacă gestionarul s-a lăsat păcălit... 
Judecaţi puţin tupeul acestui individ 
şi veti avea imaginea exactă nu nu
mai a profilului său moral ci şi a 
gravităţii erorii comise de serviciul 
de resort al T.A.P.L. şi de conduce
rea instituţiei atunci cînd l-au anga
jat cu ochii închişi.

Dar „farsa* cu berea s-a sfîrşit 
uşurel, ceea ce i-a permis lui M. P. 
să mai facă — după numai cîteva 
zile — o altă tentativă de acelaşi 
fel. De data aceasta cu mastică şi cu 
un alt păcălit, barmanul de la „Ne- 
goiul". Dar, la sesizarea gestionaru
lui N. Mazilu, cele 10 kg mastică 
sínt găsite în maşină. „A fost o gre
şeală — susţine. N-am avut Intenţia 
să sustrag marfa*. Aşa să fie?

Iată cum derogarea de la lege — 
admisă cu o condamnabilă uşurinţă 
de cei care l-au angajat — putea 
conduce, dacă individul nu era prin»,

la un lanţ de sustrageri şi tentative 
oneroase.

„Imprudenta* şi uşurinţa unor fac
tori de răspundere în aplicarea Legii 
22 pot fi uşor probate şi în cîteva 
situaţii cum sínt cele pe care le no
tăm, succint, mai jos: Petru Cîndea, 
gestionar la cooperativa de consum 
Orlat, loan Cristea şi loan Rotaru, 
gestionar şi, respectiv, merceolog, la 
cooperativa de consum Dumbrăveni, 
au fost menţinuţi Sn funcţii de răs
pundere gestionară Sn ciuda unor „is
prăvi" din trecut taxate de lege cu 
condamnări pentru delapidare, fals şi 
uz de fals. De ce — întrebăm condu
cerile cooperativelor şi forul tutelar 
judeţean — a trebuit să intervină 
organele de miliţie pentru a se res
pecta legea?

Alte situaţii sínt şi ele tot atît de 
simptomatice pentru „modurile" în 
care este eludată legea. Bunăoară, 
Gh. Văcaru, fost gestionar la coope
rativa de consum din Orlat, deşi con
damnat pentru delapidare, a fost. 
menţinut — pînă la începerea exe
cutării pedepsei — în funcţie. „Scă
parea", atitudinea de gură-cască, to
leranţa conducerii cooperativei au 
mai costat statu l... 16 000 lei. Ce 
părere aveţi de ispravă, tovarăşi con
ducători de unităţi?

Cum spuneam, situaţia generală în 
domeniu indică creşteri calitative, 
dar cazurile expuse, chiar dacă-s pu
ţine, mai indică pregnant necesitatea 
imperioasă a acţiunii în litera şi spi
ritul Legii 22.

Remediul pentru atitudinile tole
rante, inadmisibile, pe care le mai 
putem constata în seama unor factori 
de răspundere este şi acesta de găsit 
tot tn litera legii. In litera Legii 22, 
care prevede pedepse contravenţio
nale, atrăgînd răspunderea materială 
a celor vinovaţi de angajarea sau 
menţinerea în funcţii gestionare a 
unor persoane necorespunzătoare.

unor iniţiative, chiar şi atunci cînd 
este vorba de unele ce şi-au dove
dit pe deplin viabilitatea. Aş concre
tiza afirmaţiile mele cu exemplele 
cele mai la îndemînă: în întreprin
deri de industrie uşoară cum sínt 
„Dumbrava“, „Steaua roşie* se ac
ţionează cu o nejustificată timidita- 
ta în direcţia generalizării autocon
trolului.

Se cunoaşte la această oră foarte 
bine eficienţa acţiunii pornite de u- 
zina „Rulmentul" din Braşov, sub 
genericul „Micronul, gramul, secun
da“. Uzinele noastre constructoare 
de maşini, în perimetrul cărora ini
ţiativa Şi-ar afla un cîmp larg de 
acţiune, manifestă inexplicabil o 
oarecare „rezistenţă" în îmbrăţişa

rea ei. Este o explicaţie a faptului 
că pînă în prezent ^Independenţa“ 
şi „Balanţa" au aplicat-o doar la ni
velul unor secţii şi cu titlu experi
mental.

Si exemplele ar putea continua . . .
Este imperios necesar să se modi

fice optica unor conduceri de unităţi 
îţj această privinţă. Experienţa po
zitivă, cu eficacitate dovedită, rod 
al iniţiativei creatoare a unor co
lective e în definitiv un bun al tu
turor şi trebuie privită ca atare. Ea 
este capabilă să genereze un volum 
sporit de realizări, vitalizînd necon
tenit competiţia sub semnul căreia 
materializăm hotărîrile partidului — 
competiţia pentru mai mult, mai 
bine, mai repede.

Pe urmele
lor publicate
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•  In urma apariţiei materialului 
„Intre corect şi incorect nici o 
punte nu este posibilă“, apărut în 
ziarul nostru din 26 VIII a.c. con
ducerea cooperativei „Munca tim- 
plarilor“ ne comunică următoarele!

„După confruntările făcute s-a 
hotărit anularea concursului, fixîn- 
du-se o altă dată pentru un nou 
concurs. Postul- a fost ocupat de o 
absolventă a Liceului economic.

In acelaşi timp, comitetul exe
cutiv al cooperativei a hotărît sanc
ţionarea şefei contabile, Şerba Mar
tina, care nu a respectat cele mai 
elementare reguli ale unui concurs.

•  Pentru abaterile de la regulile 
generale de comerţ, redate în ma
terialul „Ce ne spun pieţele la 
ora umplerii cămărilor“ apă
rut în ziarul nr. 1412, A. Meţea, 
şefa magazinului nr. 59 din Piaţa 
Cibin a fost sancţionată contra
venţional de către Inspectoratul 
comercial de stat al municipiului 
Sibiu.

o Din cercetările făcute la ofi
ciul 3 Mediaş din cartierul Gura 
Cîmpului, s-a constatat că într- 
adevăr factorul poştal Gh. Purcărea 
a pierdut mandatul tovarăşului A. 
T. după" cum s-a redat în mate
rialul nostru „Un mandat nevăzut“ 
apărut la data de 30 VIII 1972.

Valoarea mandatului — 172,50 lei 
a fost achitată destinatarului pe

baza unui proces verbal conform 
instrucţiunilor în vigoare iar fac
torul respectiv, pentru neglijenţă 
în serviciu, a fost sancţionat cu 
penalizare la salar.

•  I. C. S. Alimentara Sibiu ne 
aduce la cunoştinţă că gestionarul 
unităţii nr. 20 a fost penalizat 
cu 7 la sută la salariu pentru mar
fa dosită — material apărut în 
ziarul nr. 1423 din 21. IX. 1972,

•  Pe marginea materialului in
titulat: „Plecînd de la un răspuns 
la un articol critic“, apărut în zia
rul nr. 1409 tot I. C. S. Alimentara 
ne răspunde că: La magazinul nr. 
7 „Feroviarul“ — eu autoservire — 
s-a impus gestionarilor să nu mai 
folosească spaţiile comerciale în alt 
scop decit în oel destinat; cît pri
veşte stocul de conserve, costiţe de 
porc cu fasole 450 g, au fost re
trase din vînzare pînă la obţinerea 
rezultatului de la analiză.

— Magazinul nr. 9 a fost igienizat 
şî  acum se găseşte într-o perfectă 
stare de curăţenie.

— In urma constatărilor făcute 
la magazinul nr- 101, Rozaliei Szöl- 
löszy i s-a aplicat o sancţiune con
travenţională din partea Inspecto
ratului comercial de stat al muni
cipiului Sibiu.

A. S.
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NICOLAE SAVIN — Copşa Mică, 
str. Chimiştilor 3. In vederea stabili
rii drepturilor de alocaţie de stat 
pentru copii, beneficiarii completează 
în mod obligatoriu o declaraţie, ane- 
xînd actele justificative necesare, iar 
în caz de transfer, şi adeverinţa de 
la vechea unitate din care să rezulte 
data pînă la care a beneficiat de alo
caţie. Reglementarea se află în pct. 
55 din Instrucţiunile nr. 1515/1966 pen
tru aplicarea Decretului 285/1960. 2) 
Art. 18, al. 2 din Legea 26/1967 pre
vede: „Concediul de odihnă neacordat 
angajatului transferat de către unita
tea de Ia care s-a efectuat transfera
rea, se va acorda acestuia de unitatea 
Ia care a fost transferat. Indemniza
ţia de concediu va fi suportată de că
tre cele două unităţi proporţional cu 
timpul lucrat la fiecare dintre aces
tea în cursul anului calendaristic res
pectiv“. In cazul expus de dv. că aţi 
primit concediul de odihnă integral 
cuvenit pe anul calendaristic în curs 
de la unitatea de la care v-aţi trans
ferat, acea unitate are dreptul de a 
cere să-i vireze noua unitate cota 
parte din indemnizaţia de concediu 
corespunzătoare timpului din anul ca
lendaristic Sn curs prestat. Unitatea 
respectivă nu era în drept să reţină 
din drepturile dv. acea cotă din in
demnizaţia de concediu acordată.

VASILE NICULA, GH. MARCU şi 
alţii — Balastiera Sebeş-OIt. Potrivit 
H.C.M. 1505/1954, orele efectuate de 
personalul care lucrează în tură con
tinuă la locurile de muncă unde nu 
a fost introdus graficul în patru schim
buri, se vor plăti ca ore normale (in
clusiv orele lucrate în zilele de repaus 
săptămînal, duminica). Prin lucru în 
tură se înţelege munca ce se succede, 
fără întrerupere în schimburi, în 
cujşul unei luni. Turele pot fi de *

ore luorătoare şi 16 ore libere sau de 12 
lucrătoare şi 24 libere. Menţionăm că 
orele efectuate de personalul care lu
crează în tură peste schimbul normal, 
se vor plăti ca ore suplimentare con
form art. 391 din Codul muncii şi nu 
vor depăşi 120 ore anual, conform 
art. 57, lit. d din acelaşi cod.

FILIMON IZDRAILÄ — AMET Si
biu. Art. 391 din Codul muncii pre
vede că orele efectuate peste timpul 
normal de lucru se vor plăti astfeli
a) pentru primele 2 ore lucrate peste 
ziua normală de lucru, cu un spor 
egal cu 50 la sută din salariul tarifari
b) pentru orele efectuate în zilele 
lucrătoare, după primele 2 ore, pre
cum şi pentru munca efectuată în 
zilele de repaus săptămînal sau săr
bători legale, cu un spor egal cu sa
lariul tarifar.

NICOLAE BUDUR — Dirlos nr. 32,
In conformitate cu prevederile art. îl 
din Legea 27/1966 privind pensiile de 
asigurări sociale, pentru angajaţii care 
au lucrat în locuri de muncă înca
drate în grupele I şi II şi cu vechi
mea în muncă de 25 ani bărbaţii şi 
20 ani femeile, vîrstele de pensionare 
se reduc cu cîte: a) 6 luni pentru 
fiecare an efectiv lucrat în locuri de 
muncă din grupa I; b) 3 luni pentru 
fiecare an efectiv lucrat în locurile 
de muncă din grupa a Il-a. Vîrstele se 
reduc numai cu ani întregi, fără a 
putea fi mai mici de 50 ani. In cazul 
dv. avînd vîrsta de 53 ani şi vechime 
în muncă 29 ani din care 22 ani în 
grupa a Il-a pentru care vi se calcu
lează cîte 3 luni de fiecare an (66 
luni, respectiv 5 ani şi 6 luni), care 
dacă se adaugă Ia vîrsta ce-o aveţi, 
nu ajungeţi la 60 ani, virată la care 
se poate cere pensionarea de eătre dv.

CAIUS CONSTANTINESCU 
V. tonşiUer juţJdia
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Continuarea dezbaterilor 
de politieă generală

1 New York 10. — Trimisul special 
Agerpres, Gorneliu Vlad, transmite: 
La sediul Naţiunilor Unite continuă 
dezbaterile de politică generală în 
cadrul şedinţelor plenare ale celei 
de-a 27-a sesiuni a Adunării Gene
rale a O.N.U.

în discursul său, şeful delegaţiei 
Birmaniei, U. Lwin, a remarcat că în 
relaţiile internaţionale a intervenit 
o nouă perioadă. Toate ţările, a a- 
dăucait cl, au interesul evident ca lu
mea să ex'olueze spre pace şi coe
xistenţă stabilă. Dar, a menţionat 
reprezentantul Birmaniei, în Indo
china şi în Orientul Apropiat situa
ţia este iii contrast cu tendinţa spre 
destindere manifestată în alte zone 
ale lumii.

Vicepremierul Siriei, Abdel Halim 
K hadd am, a apreciat că lucrările 
Conferinţei miniştrilor de externe 
din ţările nealiniate, desfăşurate in 
tuna august ia Georgetown, au mar
cat un pas înainte în lupta pentru 
victoria mişcărilor de eliberare din 
lume împotriva imperialismului, co
lonialismului şi discriminării rasiale.

Conşacrîrtd o mare parte a dis
cursului său situaţiei din Orientul A- 
propiat, reprezentantul Siriei a apre
ciat că aceasta reprezintă „o ame
ninţare pentru pacea şi securitatea

Vizita
şahinşahului

Iranului
în U.R.S

Moscova 10 {Ager,preş), — Marţi, 
au început la Kremlin convorbirile 
dintre Leonid Brejnev, secretar ge
neral al C.C. al P.C.U.S, Nicolai 
Podgornii, preşedintele Sovietului 
Suprem, Alexei Kosîghin, preşedin
tele Consiliului de Miniştri al 
U.R.S.S., şi şahinşahul Iranului, 
Mohammad Reza Pahiavi Aryamehr, 
care se află într-o vizită oficială în 
Uniunea Sovietică.

In cadrul convorbirilor, a avut Ioc 
un schimb de păreri privind relaţiile 
sovleto-iraniene, precum şi unele 
probleme internaţionale de interes 
comun. Convorbirile, precizează a- 
genţia TA.SS, au confirmat dorinţa 
reciprocă a conducătorilor celor două 
state de a extinde şi întări relaţiile 
de colaborare dintre U.R.S.S, şi Iran, 
In interesul ambelor popoare şi al 
pauzei .păcii.

lumii“ şi s-a pronunţat pentru solu
ţionarea ei prin îndeplinirea rezo
luţiilor adoptate în cadrul O.N.U. şi 
respectarea principiilor Cartei Naţiu
nilor Unite. EI a cerut, totodată, „e- 
liberarea necondiţionată a militarilor 
sirieni şi libanezi deţinuţi în mod 
ilegal de autorităţile israaliene“.

In intervenţia sa, ministrul filipi- 
nez de externe, Carlos Romulo, a 
apreciat că Adunarea Generală ar 
trebui să examineze problema con
stituirii unui organism larg reprezen
tativ oare să studieze sugestiile state
lor pentru a face ca Organizaţia Na
ţiunilor Unite să fie mai eficace, să 
corespundă cerinţelor lumii contem
porane. El a sugerat, totodată, Con
siliului de Securitate să ia în con
siderare programarea unei reuniuni 
în Asia, aşa cum s-a întrunit în A- 
friea, Ia Addis Abeba, Ia începutul 
anului, aratînd că o astfel. de reu
niune ar putea să ofere acestui or
ganism o nouă perspectivă asupra 
problemelor continentului asiatic.

In discursul său, reprezentantul 
Republicii Arabe Yemen, Geghman, 
a subliniat că responsabilitatea faţă 
de lichidarea subdezvoltării fn lume 
incumbă, in primul rînd, ţărilor an
gajate pa această cale.

Şeful delegaţiei R.S.S, Bieloruse, 
Gurinovici, a remarcat afirmarea în 
viaţa internaţională a principiului 
coexistenţei paşnice între slate cu 
structuri sociale diferite.

REPUBLICA CHILE. — EI Tcniente esle numele celei mai mari mine de cupru 
din lume. In prima jumătate a acestui an, la această mină a fost realizată 
o producţie de 95 710 tone cupru — ceea ce reprezintă aproximativ o treime 

din întreaga producţie de cupru a ţării, 
în foto: Imagine de la mina de cupru El Teniente.

0 cuvintare 
preşedin telu i AI lende
Santiago de Chile 10 (Agerpres). 

— Din iniţiativa Centralei Unice a 
Oamenilor Muncii din Chile (C.U.T.), 
la Santiago de Chile a avut loc un 
miting de protest în legătură cu 
acţiunea companiei americane „Ken- 
necott Copper“, care a obţinut insti
tuirea embargoului asupra unei în
semnate cantităţi de cupru chilian 
destinată unei firme franceze. La 
miting au luat parte mii de persoa
ne, între care şi reprezentanţi ai 
partidelor de opoziţie.

Lutnd cuvîntu] cu acest prilej, 
şeful statului chilian, Salvador 
Allende, a condamnat în mod ener
gic acţiunea companiei nord-ame- 
ricane şî a anunţat că preia perso
nal controlul asupra vînzărilor de 
cupru chilian, în scopul prevenirii

Scrisoarea preşedintelui S.W.Â.P.O. 
adresată secretarului generai al O.N.U.

Geneva 10 (Agerpr.es), — Intr-o 
scrisoare adresată secretarului gene
ral al O.N.U.. Kurt Waldheim, şi da
lă publicităţii la Geneva, preşedin
tele Organizaţiei poporului din 
Africa de sud-vest (S.W.A.P.O.), Sam 
Nuţoma, denunţă măsurile din ce în 
ce mai drastice adoptate de regimul 
de la Pretoria împotriva militanţi
lor pentru eliberare naţională din a* 
cest teritoriu. După ce arată că si
tuaţia din Namibia, aflată sub do
minaţia ilegală a regimului rasist 
din R.S.A., continuă să se înrăută
ţească, preşedintele S.W.A.P.O. enu
mera o serie de măsuri represive 
adoptate de autorităţile de Ia Pre
toria împotriva populaţiei africane 
— asasinate, torturi, exilări, deten
ţii.

Referindu-se la vizita efectuată în 
acest teritoriu de Kurt Waldheim, 
la începutul acestui an, scrisoarea 
menţionează că mulţi dintre liderii 
S.W.A.P.O. care au prezentat secre
tarului general ol O.N.U. petiţii în 
legătură cu drepturile populaţiei a- 
frioane, au fost arestaţi sau supuşi 
unor interogatorii de către autorită
ţile rasiste. Preşedintele S.W.A.P.O. 
subliniază că primul obiectiv al tri
misului personal al secretarului ge
neral al O.N.U. în Republica Sud- 
Africană, Alfred Martin Eschen tre
buie să fie acela de a cere guvernu
lui de la Pretoria retragerea admi
nistraţiei sale şi acceptarea dreptului 
Namibiei la independenţă şi suve
ranitate naţională.

E v e n im e n tu l  p e  s c u r t
•  INXR-O CUVINTARE ROSTITA IN LOCALI 

TATEA AHMEDABAD, primul ministru al Indiei 
Indira Gandhi, a subliniat că ţara doreşte să men 
ţină relaţii de prietenie cu ţările vecine şi să-şi cann 
lizezse eforturile pentru ridicarea nivelului de trai 
al poporului. Menţionând că acordul indo-pakistanez 
de ia Simla se înscrie în această direcţie, premierul 
indian a declarat că ţara va adopta toate măsurile 
posibile pentru înlăturarea dificultăţilor şi asigurarea 
păcii in regiune. India şi Pakistanul, a spus Indira 
Gandhi, trebuie să acţioneze în comun în vederea 
progresului fiecăreia dintre cele două ţări,

•  MINISTERUL AMERICAN AL MUNCII a anun
ţat că, în luna septembrie, şomajul s-a cifrat în 
Statele Unite la 5,5 din totalul forţei de muncă. Pe 
diverse categorii, rata şomajului era luna trecută de 
5 la saltă pentru albi, 10,2 la sută pentru negri şi 
16,5 Ia sută pentru tinerii sub 20 de ani, Din totalul 
de 86,7 milioane aţpericanî capabili de muncă, 4,7 
milioane erau în căutare de lucru.

•  POTRIVIT UNOR INFORMAŢII PROVENITE 
DIN SEUL, relatează agenţia A.C.T.C., „Comanda
mentul forţelor Naţiunilor Unite” intenţionează să 
efectueze în Coreea de sud, la jumătatea lunii oc
tombrie, exerciţii militare. La aceste manevre vor 
participa „comandamentele" diferitelor arme ale tru
pelor de ocupaţie americane din Coreea de sud şi 
ale armatei. sud-coreene, precum şi „corpul de ofi
ţeri de legătură", aflat aici sub falsa denumire de 
„forţe ale O.N.U.",

•  PRIMUL MINISTRU AL AUSTRALIEI, WIL
LIAM MC MAHON, a anunţat în Camera Reprezen
tanţilor organizarea, Ia 2 decembrie, a alegerilor 
generale pentru desemnarea componenţei viitorului 
parlament al ţării. Seşiunea actualei legislaturi se 
va încheia la 2 noiembrie, listele candidaţilor diver
selor partide politice din ţară urmînd a fi definiti
vate pînă la 11 noiembrie.

In actuala configuraţie parlamentară, coaliţia gu
vernamentală, formată din reprezentanţii partidelor 
îiberak şî agrarian, deţine 66 de mandate, celelalte 
59 deúocuri în forul legislativ revenind Partidului*
laburist, de opoziţie.

•  LA INVITAŢIA GUVERNULUI SOVIETIC,
Giulio Andreotti, preşedintele Consiliului de Miniştri

ai Italiei, va face o vizită oficială Jn U.R.S.S., în 
ultima decadă a lunii octombrie — relatează agenţia 
TASS. Premierul italian va fi însoţit de Giuseppe 
Medici, ministrul afacerilor externe.

•  MINISTRUL DE EXTERNE AL AUSTRIEI, RU
DOLF KIRCHSCLAEGER, s-a pronunţat, într-un in
terviu acordat unui corespondent al agenţiei aus
triece de presă, pentru primirea R. D. Germane şi 
R. F. a Germaniei în Organizaţia Naţiunilor Unite.

•  LA HAVANA a avut loc o adunare solemnă 
cu prilejul comemorării a cinci ani de la moartea 
comandantului Ernpsto Che Guevara. Au participat 
preşedintele Republicii Cuba, Osvaldo Dorticos, co
mandanţii Ramiro Valdes, Sergio del Valié, Guil
lermo Garcia, membri ai Biroului Politic al C.C. al 
P. C. din Cuba, Bias Roca şi Carlos Rafael Rodri
guez, membri ai Secretariatului C.C., miniştri, con
ducători ai organizaţiilor de masă şi alte persoane 
oficiale. A luat cuvîntul Ramiro Valdes, care a evo
cat figura lui Ernesto Che Guevara, lupta iui împo
triva exploatării şi imperialismului.

•  RUSSEL TRAIN, preşedintele Consiliului Con
sultativ al S.U.A. pentru problemele mediului încon
jurător, a prezentat preşedintelui Richard Nixon un 
raport cu privire Ia vizita sa în Uniunea Sovietică, 
unde a participat la lucrările Comisiei mixte sovieto- 
americane de colaborare în domeniul protecţiei me
diului ambiant.

După primirea la preşedintele S.U.A,, Train a de
clarat în cadrul unei conferinţe de presă că, in 
urma convorbirilor de Ia Moscova, a fost elaborat 
un program concret în vederea înfăptuirii acordului 
sovieto-american din 23 mai 1972.

#LA SECRETARIATUL FEDERAL PENTRU AFA
CERILE EXTERNE AL R.S.F. IUGOSLAVIA, a avut 
loc schimbul instrumentelor de ratificare a Proto
colului adiţional, încheiat recent, la Tratatul pri
vind asistenţa juridică între România şi Iugoslavia.

•  DOUĂ MARI CENTRAI E SINDICALE DIN 
FRANŢA — C.G.T. şi C.F.D.T. — au hotărît să des
făşoare la jumătatea lunii octombrie, o săptămînă 
de luptă în sprijinul revendicărilor de îmbunătăţire 
a condiţiilor de viaţă şi de muncă, de lichidare a 
şomajului, de respectare a drepturilor sindicale ale 
salariaţilor.

unor manevre asemănătoare din 
partea companiilor americane. In 
legătură cm aceasta, preşedintele a 
subliniat că a hotărît să adopte o 
măsură privind crearea unui mono
pol de stat asupra vînzărilor de cu
pru. care va fi direct răspunzător 
în faţa sa. Corporaţia chiliană a cu
prului (C.O.D.E.L.C.O.) va continua 
să controleze programele pentru pro
ducţia internă. Totodată, preşedin
tele a enunţat că a hotărît crearea 
unui comitet naţional al producţiei 
şi comercializării cuprului, format 
din mai mulţi miniştri şi din pre
şedinţii Consiliului Apărării Naţio
nale, C.O.D.E.L.C.O,, Centralei Unice 
a Oamenilor Muncii şi Confederaţiei 
muncitorilor din industria cuprului 
(C.T.C.) şi a desemnat un comitet 
juridic special, însărcinat cu apăra
rea cuprului chilian în faţa oricărui 
tribunal. Arătînd că va conduce per
sonal aceste organisme, preşedinte
le a subliniat că ele au fost create 
pentru ca statul chilian să facă faţă 
oricărei manevre împotriva cuprului
SăU.

In discursul său, preşedintele Al- 
îende a evocat solidaritatea poporu
lui chilian în faţa manevrelor com
paniei „Kennecott Copper".

* t .
Intîlm rea de ta

Vientiane a repre
zentanţilor laotieni

Vientiane 10 (Agerpres). — Soth 
Phetrasy, reprezentant al prinţului 
Sufanuvong, preşedintele C.C. al 
Frontului Patriotic Laoţian, şi Pheng 
E’hongsavan, reprezentantul prinţu
lui Suvanna Fuma, conducătorul gu
vernului de la Vientiane, s-au întîl- 
nit în cursul săptămînii trecute la 
Vientiane pentru pregătirea viitoa
relor negocieri între părţile laoţie- 
ne, anunţă agenţia Khaosan Pathet 
Lao, reluată de agenţia V.N.A,

In urma acestei întrevederi, s-a 
convenit asupra unor aspecte tehni
ce! locul unde se vor ţine convor
birile, modul de transportare a de
legaţiei F.P.L. Cele două părţi au 
hotărît să continue schimburile de 
vederi în legătură cu alte aspecte, 
care ar putea apărea pe parcurs, 
legate de organizarea convorbirilor.

Opţiuni
divergente

Piaţa comună va număra ta 1 
ianuarie 1973, nouă membri. Acor
durile încheiate cu celelalte sta
te ale „zonei liberului schimb“ — 
Elveţia, Suedia, Finlanda., Portu
galia, Islanda şi Austria — ur
mează să fie ratificate pînă Ia 
finele acestui an.

Este oare, in acest context, 
„căzui norvegian“ o pană ale că
rei urmări vor fi în curând înlă
turate? Discuţiile aprinse în legă
tură eu politica comunitară din 
cadrul Congresului Partidului La
burist din Marea Britanie au o- 
glindit oare doar problemele in
terne ale acestui partid? Sínt toa
te aceste evenimente neînsem
nate?

Realitatea arată cu totul altfel. 
In contextul actual, automulţumâ- 
rea îşi găseşte cu greu locui. Lup
ta dură dusă de Marea Britanie 
pentru a hotărî apartenenţa ei la 
Piaţa comună, controversele din 
Danemarca, rezultatul recentului 
referendum din Norvegia, au ară
tat cum înţelege opinia publică 
„politica europeană“ a statelor 
respective. Rezultatele obţinute 
cu multă greutate de către oa
menii politici din aceste ţări sínt 
respinse de către marea majori
tate a populaţiei. Cetăţenii vor 
ceva mai mult decât simple de
claraţii. Ei cer lucruri concrete. 
Realitatea vest-europeană arată, 
în prezent, cu totul altfel decit 
îşi închipuie mulţi politicieni co
munitari. Lupta pentru acordurile 
privind aderarea la Piaţa comună, 
a căror ratificare era pînă acum 
în aceste state doar o problemă 
de rutină parlamentară, a devenit 
un motiv pentru o redeşteptare a 
conştiinţei naţionale.

Conferinţa la nivel înalt a ţă
rilor membre ale Pieţei comune 
este astfel ameninţată de situaţia 
în care şefii de stat şi de guvern 
să fie nevoiţi să se mulţumească 
să pună ici şi colo cite un ac
cent politic mai nuanţat pe nişte 
documente care au fost deja ela
borate. Comunicatul final al aces
tei conferinţe va cuprinde, bine
înţeles, ceva despre „raţionaliza
re“ şi „politică industrială". Vor 
fi găsite cuvinte de laudă pentru 
„o comunitate a stabilităţii“, pre
cum şi citeva rînduri despre „răs
punderea sporită“ a Pieţei comu
ne lărgite în Europa şi alte ase
menea formule-tip. Un număr 
restrins de tehnocraţi comunitari 
vor duce mai departe discuţia a- 
supra reformei instituţiilor Pieţei 
comune, temă care provoacă în
deobşte plictiseală în rândul de
legaţiilor naţionale.

în interiorul statelor membre 
însă, noţiunea de Piaţă comună 
este pusă pe planul doi, după cea 
de dezvoltare industrială, care nu 
este întotdeauna pozitivă. Şi a- 
ceasia nu numai din cauza poli
ticii agrare. „Spiritul comunităţii" 
nu mai este astăzi înţeles de toa
tă lumea. Această evoluţie tre
buie să fis luată In modul cel 
mai serios în considerare. In caz 
contrar, statele vest-europene vor 
trebui, ou timpul, să cedeze acu
mulării de putere parlamentară 
şi politică de la Bruxelles, care 
va fi din ce in cé mai greu con
trolabilă. Lupta cu atît de multe 
surprize pentru acordurile privind 
aderarea la Piaţa comună şi re
zultate ca referendumul din Nor
vegia ar trebui să devină, în ca
pitalele vest-europene, un motiv 
serios de reflecţie.

„Frankfurter Allgemeine 
Zeitung'1
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întreprinderea judeţeană 
de distribuire a gazului 

metan Sibiu
str. Eschile nr, 6

angajează de urgenţă:
— detectori pierderi gaz.
Condiţiile de angajare sínt cele prevăzute de Legea

nr. 12/1971.
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5 Uzina mecanică Mîrşa -  Avrig, î
ju d e lu i S ib iu  >

ANGAJEAZĂ DE URGENŢĂ :
— 4 fochişti cazane aburi
— 1 casier principal
— 1 magaziner
— muncitori necalificaţi pentru calificare Sa locul 

muncă în meseriile de:
— strungar
— lăcătuş construcţii metalice
— lăcătuş presator
— forjor
— sudor <
Informaţii suplimentare la sediul uzinei sau telefon $

19105, interior 146. y <
ÂV.WAVA%VAV,VAV.V.V.VAVAVAV.V.V.V.V.VA%V,V,V.,,;IV .''

^ de

Şantierul de drumuri j
şi poduri Sibiu f

■0' £ angajeaza: t
— contabil principal pentru evidenţa mijloacelor fixe. £j 

Informaţii suplimentare se pot obţine la sediul t 
şantierului din str. Griului nr. 27. t

I.I.L. M E I
str. M. Kogălniceanu nr. T

ANGAJEAZĂ URGENT
următoarele categorii de salariaţi:

— şef secţie răcoritoare
— maistru produse fermentaţie
— maistru mecanic utilaje
— mecanici utilaje pentru fabrica He răcoritoare.

3

U S. „LIBERTATEA1
Sibiu IiE

■y
organizează în ziua de 23 octombrie a. e. £
CONCURS pentru ocuparea postului de £

MAISTRU VOPSITOR. t
Solicitanţii vor îndeplini condiţiile prevăzute de Le- ţ 
gea nr. 12/1971. Dosarul cu acte va fi depus la ser- t 
viciul personal-învăţămînt pînă la data de 20 octom- £ 
brie 1972. ^  ^  £

^A S% V .V /,W .Y .V ,V ,V ,V iV A V A V .% W /.V A ',V ,W W ,W ,W ,11,V .v ;

Uzina J m m
Sibiu

u

II
RECRUTEAZĂ CANDIDAŢI 
PENTRU CURSURI DE CALIFICARE £

cu durata de 8 luni, numai pentru bărbâţi *: 
fără calificare, absolvenţi ai liceului teoretic £ 

? şi şcolii generale, vîrsta 18—35 ani, în mese-% riile de FREZOR şi RECTIFICATOR.
î  Solicitanţii (inclusiv cei înscrişi în luna iulie a. c.) se 
Ş vor prezenta la uzină în data de 23 octombrie 1972, 

ora 8, în vederea întocmirii actelor necesare.
Deschiderea cursului la 1 noiembrie a. c.
ACTELE NECESARE:
— certificat absolvire (original plus copie)
— certificat de naştere (original plus copie)
— fişa medicală (inclusiv analiza de sînge şî radio* 

scopîa pulmonară).
DREPTURI BĂNEŞTI:
— cîştigul mediu (pentru angajaţi) sau
— 400 lei indemnizaţie lunară (pentru neangajaţi)
— plus 300 lei lunar chirie.
Relaţii suplimentare la biroul personal-învăţămînt, S 
telefon 2 10 20.

Fabrica „RECORD
ANGAJEAZĂ:

— ELECTRICIAN, categoria 4—5
— MUNCITORI NECALIFICAŢI î
— JURISCONSULT $
— DACTILOGRAFĂ. £

Condiţii de angajare conform H.C.M. 91421968 şî í
Legea 12/1972. £
Relaţii suplimentare se primesc la biroul personal din £ 
Sibiu, str. Podului nr. 127—129. £j

VÍND Moskvici 408, 47 000 km, vi
zibil la orice oră. George Cosbuc 18, 
Rădoi.

VlND mere Creţeşti şi Ionafhan, 
in apropiere de Rm. Vîlcea, Telefon 
1 23 78.

VÎND, Slimnic, casă liberă 3 ca
mere, bucătărie, dependinţe, curte, 
grădină 2 000 m p, pomi fructiteri, 
gaz metan. Informaţii Cisnădie, sír. 
Armata Roşie M, Hămbăşan Simion.

Judecătoria Sibiu. Dosar nr. 5123/ 
1972. Citaţie. Pirîtul laszîo Andraş 
se citează, cu domiciliul necunoscut, 
in faţa Judecătoriei Sibiu pe ziua de 
31 octombrie 1972, Ia a treia con 
ciliere în procesul de divorţ înain

tat de soţia sa László Rosina, domi
ciliată în comuna Răşinari nr. 366, 
judeţul Sibiu.

Pierdut autorizaţie permanentă de 
circulaţie, eliberată de I.T.A. Braşov, 
pe întreg teritoriul ţării pentru auto
camionul S.R. 132, 21 SB 2387. O de
clarăm nu!ă.

Un grup de salariaţi de Ia I.R.E. 
Sibiu anunţă încetarea din viaţă 
a celui ce a fost maistru]

PAHR IUI.IU
înmormintarea va avea loc joi, 

12 octombrie 1972, ora 14, de la 
capela Spitalului de adulţi

EEBA9ŢÎA Şl ADMINISTRAŢIA! Sibiu, str. Octombrie roşu nr, g. ŢeL nr, i  281Q —1 30 67, 1 31 83, Abonamentele se fas Ia oficiile peştele, factoiü poştali şî difuzerti din întreprinderi şi Instituţii, Tiparul: întreprinderea poligrafică Sibiu 40 064


